



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ଚେତାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ



कमला पासन्द

ସିଲ୍ଭର କୋଟେଡ୍ ଇଲାଇଚି



Anokha Swad

THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or SUCRALOSE (INS 955) and NEOTAME (INS 961)
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN, NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

Watch at:

ଶୁକ୍ରବାର, ୩ ଜୁନ୍, ୨୦୨୨

ବୈଜ୍ଞାନିକ ଖାଦ୍ୟାଭାବର ସମାଧାନ

ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଅନ୍ତରାଳେ



ରଞ୍ଜିତ ରାଉତ

କୌଶିକ ବସୁ

ଖାଦ୍ୟାଭାବ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏବେ ସମସ୍ୟାର ଏକ କଳା ବାଦଳ ବିଛାଇବା ଆରମ୍ଭ କରୁଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆଉ ଏକ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ କାରକ ପୃଥିବୀକୁ ଉତ୍ତପ୍ତ କରୁଛି, ଯାହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଗ୍ରହ ଜମି ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ କିଛି ସମ୍ଭବ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖାଯାଉଛି। ଯାହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଗ୍ରହ ଜମି ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ କିଛି ସମ୍ଭବ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖାଯାଉଛି। ଯାହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଗ୍ରହ ଜମି ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ କିଛି ସମ୍ଭବ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖାଯାଉଛି।

ଚିତ୍ରାକରଣ ଛାଡ଼ି ଓ ଗମ୍ୟତାକୁ ପଛକୁ ହଟିଯିବା ଲାଗି ଚାହେଁ। ଯୁକ୍ତେନ ଗାରିପାଖକୁ ଅବରୋଧ କରିବା ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଏବେ ସମ୍ମୁଖରେ ଆସିଛି। ୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଯୁକ୍ତେନ ବାର୍ଷିକ ପାଖାପାଖି ୧୭ ମିଲିୟନ ଟନ୍ ଗମ୍ୟତା ରପ୍ତାନି କରୁଥିଲା। ବିଶ୍ୱର ମୋଟ ଗମ୍ୟତା ରପ୍ତାନିର ଏହା ୮.୫%। କିନ୍ତୁ ରପ୍ତାନିରେ ବାଧା ଗମ୍ୟତା ଏଭଳି ଅତ୍ୟଧିକ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କିମ୍ବା ବିଶ୍ୱରେ ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଏବଂ ଏବକାର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷର କାରଣ କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଏହା ଜାତୀୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବା ଆଞ୍ଚଳିକ ସରକାରଗୁଡ଼ିକ ଏବଂ ଏପରି କି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଓ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ବିଶ୍ୱରେ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସମୟରେ ଦୂରଦୃଶ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ଗଭିର ଦୃଷ୍ଟିର ସମାଧାନ ଖୋଜିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ଅଭାବ ଦେଖାଯାଇଥାଏ ଓ ଖାଦ୍ୟାଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଧ୍ୟାନକୁ ପୁଷ୍ଟିତ, ୧୯୪୩ ବର୍ଷ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ସେନା ଉତ୍ତମ ଗବେଷଣାକୁ ଏହା ଆମେ ଜାଣିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହା ଏବେ ଘରୁଥିବା ଦେଖୁଛି। ଯୁକ୍ତେନ ପାଖରେ କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଗମ୍ୟତା ରପ୍ତାନି ବନ୍ଦ କରିଛି। ଅନ୍ୟଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସମୁଦ୍ର ପଥରେ ପରିବହନକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚାହଁଛନ୍ତି। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ଭାରତ ମେ ୧୪ରେ ଗମ୍ୟତା ରପ୍ତାନି ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇବା ଲାଗି ମୌଖିକ ଘୋଷଣା କରିଛି। କେବଳ ଭାରତ ନୁହେଁ, ୨୬ଟି ଦେଶ ସେମାନଙ୍କ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଯୋଗାଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି କରିବା ଲାଗି ଗମ୍ୟତା ରପ୍ତାନିକୁ ସୀମିତ କରିଛନ୍ତି।

ଏସବୁ କାରଣ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱରେ ଗମ୍ୟତା ମୂଲ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। କେବଳ ଭାରତର ଘୋଷଣା ହିଁ ୬% ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ସମାନ ଧରଣର ଘଟଣା ପରିବାର ସ୍ତରରେ ବି ଘଟେ। ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଭୟ ଅଧିକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲେ ତରଳ ସଂକଟକୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ଲାଗି ଲୋକେ ଆବଶ୍ୟକତାଠାକୁ ଅଧିକ ଗଭିର କରିବାରେ ଲାଗନ୍ତି। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଏଭଳି ସ୍ତୁତ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ସହ ଜାତୀୟ ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ସରକାରମାନଙ୍କର ନୀତିଗୁଡ଼ିକ ଅଭାବର ମୂଳ କାରଣଗୁଡ଼ିକୁ ନିହି ମାଗୁଥିବା ସମାପ୍ତ କରିପାରିବ, କିନ୍ତୁ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୁହେଁ। କେବଳ ଖାଦ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୁହେଁ, ଆମେ ବିକା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାନ ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଛୁ। ସମସ୍ୟା ଅଭାବକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ଲାଗି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାଠାକୁ ବହୁ ଅଧିକ ତୋଡ଼ ଗଭିର ରଖିଛନ୍ତି।

ଯଦି ବିଚାର ଆଧାରରେ ଏହା ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଲାଗୁଛି ତେବେ ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଏବଂ ଗଭିର ପଛଟିର ଇତିହାସ ଥିବା ଭାରତ ଭଳି ଦେଶରେ କ'ଣ ଘଟିଲା ତାହା ବିଚାର କରାଯାଉ। ୧୯୯୨ରେ ଏକ ଜାତୀୟ ସାବିକାଳୀନ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ପଦକ୍ଷେପ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଏହା ୨୦୧୩ରେ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନରେ ଶେଷ ହୋଇଗଲା। ତିନି ଦଶନ୍ଧିର ପଛଟି ବଦଳରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏକ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପରିବାର ସ୍ତରରେ ଗଭିର କରିବା ମାନସିକତା ହ୍ରାସ ପାଇଛି, ଗଭିର ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଆବଶ୍ୟକତା ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି।

ଏଇ ଭାରତରେ

ଶାସନବା ମହତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ, ଏହା ମର୍ମୋମର୍ମେ ଉପଲବ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ହରିଶ୍ ଅଲି। ସେ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ। ହରିଶ୍ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ସହରରୁ ଆଇଡି, ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ଏବଂ ପଲ୍ଲୁ କୁରୁମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେ 'ସର୍ବୋତ୍ତମ ଆନିମାଲ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ' ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଅଲିଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇ ଥିବାବେଳେ ଗୋଟିଏ ମା' କୁକୁର ଓ ତା' ଚିନି କୁଆକୁ ଆଣି ସେମାନଙ୍କ ଯତ୍ନ ନେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବା ସମୟରେ ସେ ଘରୁ ୨ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ନେଉଥିଲେ ଓ ସେହି ଟଙ୍କାରେ ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ବିଷୁତ କିଣୁଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ତାଙ୍କୁ କୁରୁମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସକାଶେ ପ୍ରେରିତ କରିଥିଲା। ହରିଶ୍ ଶିକ୍ଷା ଶେଷ କରି ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ହେବା ପରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଗଠିତ କରିଥିଲେ। ଏବେ ୨୦୦୦ କୁକୁରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସେମାନଙ୍କ ସେବା କରୁଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା, ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସବୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ସେ ନିଜ ପକେଟରୁ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଅ ହରିଶ୍ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିସାରିଲେଣି।



ଡ. ନିଖିଳାନନ୍ଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ବିକା କେନିଫର ଫର୍ଣ୍ଣିଚ୍ୟୁର। ମୂଲ୍ୟରେ କହିତା ଏଇ ଯୁବ-କଳାକାର ଜଣକ ଫିଲ୍ମ ଓ ଟେଲିଭିଜନ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ସମ୍ପ୍ରତି ବେଶ୍ ଅଭିଜ୍ଞତାସମ୍ପନ୍ନ। ତେବେ ସେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ନିଜର ଚିତ୍ର ଅନୁଭୂତି ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। କୁଟୁମ୍ବ ଆବରଣ ଓ ଶାରୀରିକ ସଂରଚନା ତାଙ୍କୁ ବେଳେ ବେଳେ ଅସହଜ ହେବାରୁ ଏ ବିଷୟକୁ ସମ୍ଭବ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାରାନ୍ତରେ ସେ ନିଜକୁ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତି ଯେ, ଏତାଦୃଶ ମେକଅପ୍ ତାଙ୍କ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ଶରୀରକୁ ଘୋର ଅପମାନିତ କରିବା ସହ ସମାନ। ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ ବେଳେ ଯେମିତି ରଙ୍ଗଜଳରେ ତାଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଏ, ତା'ର ସେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଫର୍ଣ୍ଣିଚ୍ୟୁର ଏତାଦୃଶ ନକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଯଥାସ୍ଥ ନୁହେଁ। ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜକ ବ୍ୟବସାୟିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଚଳିତ ଡିମାଣ୍ଡ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଚୁକ୍ତିତ ସମ୍ବୁଦ୍ଧ କରିବା। ତୁମ୍ଭି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଫିଲ୍ମ କାହାଣୀର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାତ୍ର-ପାତ୍ରୀକୁ ସଜାଇବା କରୁଛନ୍ତି ମନେକରନ୍ତି। ମନୋରଞ୍ଜନ-ଶିଳ୍ପରେ ତେଣୁ ଫର୍ଣ୍ଣିଚ୍ୟୁର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିବା ଅସମ୍ଭବ।

ପ୍ରସାଧନ ବିପଣିର ମତିଗତି

ତେହେରା ଓ ବାହ୍ୟ-ଆତ୍ମର ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଏ। ବିଶେଷତଃ ମନୋରଞ୍ଜନ ଶିଳ୍ପ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାୟିକା ସାଧାରଣ-ଦର୍ଶକଙ୍କ ଆଶାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ସମାଜର ଏମିତି ମାନସିକତା ଅଭିନେତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସତର ଚାପଗ୍ରସ୍ତ କରେ-ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ହେଉ ବା ବାହାରେ। ଲୋକଙ୍କ ଆଶା ପୂରଣ କରିବାକୁ ସେ ସତେଜ ରହି ସ୍ୱାଭାବିକତା ହରାଏ।

ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ମହିଳାମାନେ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀର ପ୍ରାୟ ୬୦% ବ୍ୟୟ କରିବାକୁ ବୋଲି ଯଦିଓ ବିଜ୍ଞ ହୁଏ, କିନ୍ତୁ ଭାରତରେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଆଗ୍ରହକୁ ନ୍ୟୁନ ମନେ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ହାରଠାକୁ ଆମ ଦେଶରେ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ, ଅତର କ୍ରୟରେ ଭାରତୀୟମାନେ ଅଧିକ ଆଗ୍ରହୀ। (ଲ' ଓଡିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟ)। ତେଣୁ ଡ୍ରେସିଂ ଟେକ୍ନିକ୍ସ ବା ଡ୍ରେସିଂ ଟେକ୍ନିକ୍ସ ପ୍ରତି ମହିଳାମାନଙ୍କ ଆସକ୍ତି ଅତରଞ୍ଜିତ କରି ପୁରୁଷମାନେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ସତ୍ୟରେ ଅପକାମ। ଏହା ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ଅପବାଦ ଏବେ ହେଲାଣି।



ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁରୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଯୁଦ୍ଧ, କେଶବିନ୍ୟାସ, ଶରୀରର ଦୂରତ୍ୱ ରୂପ ପଦାର୍ଥ, ଫୁଲକୁ ସଂକ୍ରମଣ ପୁରୁଷ ଚରଣ ରସ, ଅତର ମେକଅପ୍ ସାମଗ୍ରୀ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସାଧନ ବସ୍ତୁର ଚାହିଦା ବଜାରରେ ରହିଛି। ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଦ୍ୱିତୀୟ ଯୁଦ୍ଧ ଶତକଡ଼ା ବୟାଳିଖ ଭାଗ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି ହୁଏ। ୨୦୨୫ରେ କେବଳ ମୁକ୍ତଗାୟରେ ଏଥିରୁ ତଳାଂଶରେ ୧୭୭ ବିଲିଅନ ଡଲାର୍ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମିତ। ଭାରତରେ ୨୦୨୨ରେ ପ୍ରସାଧନ କାରବାରରେ ବିପଣିଆର (କମ୍ପାନୀର ଆୟ) ଗ୍ରୋଥ ରେଟ୍ ଶତକଡ଼ା ୪.୨୩ ହାରରେ ବୃଦ୍ଧି ହେବ ବୋଲି ମୋରଟୋର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜେନସ ଅବକଳ କହିଛି। ଆଇଏମ୍ଏଆର୍ଏ ୨୦୨୨-୨୬ ଅବଧିରେ ଏହା ଶତକଡ଼ା ୬.୫ରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଷ୍ଟିପେଣ୍ଡିଆର ସର୍ବନିମ୍ନପେଣ୍ଡିଆର ୨୧ ଟେକ୍ନୋଲୋ ୨୦୨୨ରେ ସୂଚିତ ହିସାବ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୦ରେ ଏସିଆ ପାସିଫିକ୍ ଭୂଖଣ୍ଡର ପ୍ରସାଧନ-ବିପଣି ବିଶ୍ୱର ଶତକଡ଼ା ୪୩ ଭାଗ ଅଧିକାର କରିଥିଲା। ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ବାର୍ଷିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ମୁକ୍ତଗାୟ (୨୦୦୯ରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଶତକଡ଼ା ଏକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୮ରେ ସର୍ବାଧିକ ୫.୫) ରହିଆସିଛି। ତେବେ ୨୦୨୦ରେ କେରୋନା ମହାମାରୀର ତାଣ୍ଡବ୍ୟ ଲାଗିବୁ ଯେମିତି ଅର୍ଥନୈତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଓ ସାମାଜିକ ଅନିଚ୍ଛା ଦେଖାଦେଲା, ତା'ର କୁପ୍ରଭାବରେ ପ୍ରସାଧନର ବ୍ୟବହାର ଅତିଶୟ ନିମ୍ନପାତ୍ର ହୋଇ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବିପ୍ରସ୍ତ ଆଡ଼କୁ ଖସିଗଲା, ଯାହାକି ଏକ ନିର୍ଯ୍ୟାତ ପତନର ସୂଚକ। ଏହିତାତାତୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୁଏ ଯେ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚାହିଦା ସାମାଜିକ ସମୃଦ୍ଧି ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବେଳେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱଗାମୀ ହୁଏ। ସେମିତି ସମାଜ ବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ପ୍ରସ୍ତ ହେଲେ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଅଧୋଗତି ସମୟରେ ଏହା ନିମ୍ନଗାମୀ ହୁଏ। ତେଣୁ ପ୍ରକାରାନ୍ତରେ ସମାଜର ଭଲମନ୍ଦ ପ୍ରଭାବ ପାଇଁ ପ୍ରସାଧନର ବ୍ୟବହାର ଏକ ଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରେ। ଦ ଇକୋନୋମିକ୍ ଟାଇମ୍ସର ରିପୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟ (୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୪) ଅନୁଯାୟୀ

ଅଧିକ ବଜାରରେ ସଉଦା କରିବା ବେଳେ ହେଉ ବା ପ୍ରମୋଦ ଉଦ୍ୟାନରେ ଭ୍ରମଣ ହେଉ, ସେମାନେ ବିନା ବା ସାମାନ୍ୟ ମେକଅପ୍ରେ ଚଳପ୍ରଚଳ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଜଣେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଯେ ପୋସିଙ୍ଗି କଲେଜ ପରି ମସୃଣ, ଚିକିତ୍ସିଆ ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ, ସେମାନେ ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଅବଞ୍ଚା କରିଥାନ୍ତି। ହୁଏତ ଖାଦ୍ୟପେୟରେ ସେମାନେ ସଂଯମ। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ଧନିଶ୍ଚିତ ଚିନ୍ତା ଘଣ୍ଟା ସ୍ୱର୍ଗର ଅପସରା ପରି ରହିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସେମାନେ ଜଣେ ଅଭିନେତ୍ରୀର ଜୀବନର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରି ନ ଥାନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଏମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ପୁଷ୍ଟିମୟ। ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି, ରଙ୍ଗାମାସ ସହ ସଂଖ୍ୟା ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକ ମଧ୍ୟରେ ଶାରୀରିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟବର୍ଦ୍ଧନ ସୀମିତ ନୁହେଁ। ସର୍ବସାଧାରଣ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକୃତିର ଉଦ୍ଧା ଅଧିକ ବଶବର୍ତ୍ତୀ। ତେଣୁ ପ୍ରସାଧନ ଶିଳ୍ପର ଚାହିଦା କ୍ରମଶଃ ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ହେବାର ଜଣକ ପ୍ରକଟ ହେଉଛି। ସାଧାରଣ ଭାବେ ଗୋଟିଏ ଧାରଣା ଆମ ମନରେ ବଳବତ୍ତର ଅଛି ଯେ, ନାରୀମାନେ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀର ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ବ୍ୟାକୁଳ। କିନ୍ତୁ ପରିସଂଖ୍ୟାନର ବିଶ୍ଳେଷଣ ଏକ ଭିନ୍ନ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରେ। ଦ ଇକୋନୋମିକ୍ ଟାଇମ୍ସର ରିପୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟ (୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୪) ଅନୁଯାୟୀ



- ପ୍ରାନ୍ତର ସୋସାଲିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି ନେତା ଲିଓନିଲ ଯୋଶେଫ ଦେଶର ନୂଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜାକ୍ ସିରାକଙ୍କ ଘୋଷଣା।
- ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସୁଧାଂଶୁ ଭୂଷଣ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପଦାଧିକାରୀ ଦେଇଥିବା ପଦୋତ୍ତରକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନାମସ୍ତର।
- ତୀନର ସନ ଜନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ତେନମାଙ୍କର ପଞ୍ଚଦଶ ସିଡ୍ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାରିକା ପିଟର ରାସପୁସେନଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

	8		1						
			6					5	
7	5		9	8	6				
		4	2					9	
				4	7				8
9	3	1							7
	3	1				2			
			3						7
2									

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁଖୋକ୍ତର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ପ୍ରସ୍ତ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧୭୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।	8	7	9	5	6	1	2	3	4
	4	1	6	8	3	2	5	7	9
	2	5	3	7	4	9	8	6	1
	9	8	2	3	7	6	1	4	5
	5	3	1	9	8	4	7	2	6
	7	6	4	2	1	5	9	8	3
	6	4	8	1	9	7	3	5	2
	1	2	7	4	5	3	6	9	8
	3	9	5	6	2	8	4	1	7
ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର									

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଇତିହାସ ସଭ୍ୟତାର ଦର୍ପଣ
ମହାଶୟ,
ଭାରତରେ ଭାବପା ଶାସନ କ୍ଷମତା ଗ୍ରହଣ କଲା ପରେ ମୋଦି ସରକାର ଦେଶର ଇତିହାସ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ପରିଣାମ ବିକୃତ ଏବଂ ବିଷମୟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ହେଉଛି। ଅତୀତରେ ଆମ ଦେଶକୁ ମୋଗଲ, ପୁସ୍ତକମାନ, ଇଂଗ୍ରେଜମାନେ ସମୟ କ୍ରମେ ଶାସନ କରିଥିଲେ, ଯାହା ଫଳରେ ଆମ ଧର୍ମ, ସମାଜ, ଅର୍ଥନୀତି, ସଂସ୍କୃତି, ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ଏବେ ବିଦ୍ୟମାନ। ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଣ୍ଡିତ ଜବାହରଲାଲ

ନେହରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରିରେ ତ୍ରିଭଙ୍ଗା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ଏକ ପରମ୍ପରା ଭାବରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଲାଲକିଲା ଶାହାଜାହାନଙ୍କ କାନ୍ଦି ନୁହେଁକି? ସେହିପରି ସମ୍ଭାଷଣରେ ସ୍ଥାନ ଲାଭ କରିଥିବା ତାଜମହଲ କାହାର? ଏବେ ମଧ୍ୟ ଶାସକର ଭାଷା ଇଂରାଜୀ ଭାଷା। ଇତିହାସ ବାସ୍ତବରେ ସଭ୍ୟତାର ଦର୍ପଣ। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ଆମେ ଚାଲିଛୁ। ଏହାକୁ ବଦଳାଇବାର ଅପତେଷ୍ଟା କରା ନ ଯାଉ।

ନେହରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରିରେ ତ୍ରିଭଙ୍ଗା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ଏକ ପରମ୍ପରା ଭାବରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଲାଲକିଲା ଶାହାଜାହାନଙ୍କ କାନ୍ଦି ନୁହେଁକି? ସେହିପରି ସମ୍ଭାଷଣରେ ସ୍ଥାନ ଲାଭ କରିଥିବା ତାଜମହଲ କାହାର? ଏବେ ମଧ୍ୟ ଶାସକର ଭାଷା ଇଂରାଜୀ ଭାଷା। ଇତିହାସ ବାସ୍ତବରେ ସଭ୍ୟତାର ଦର୍ପଣ। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ଆମେ ଚାଲିଛୁ। ଏହାକୁ ବଦଳାଇବାର ଅପତେଷ୍ଟା କରା ନ ଯାଉ।

ଚିରନ୍ତନୀ
ଦୁଇ ମିଶି ଏକ ହେବା ପାଇଁ, ସ୍ତର ସ୍ତରରେ ଏହି ପ୍ରେମର ସାଧନା ସେ ଗୋ ମାଆଡି କରାଇ, ବିରହର ବିକାସ ପୁଷ୍ଟର କୁଳନ ଗଗନ ସେ ଯେ କିରାୟା ଅବଶ କାତର!
- (ସୁରକ ପ୍ରୟାଣେ)
- କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଜନ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୁରୁମନ୍ତ୍ର

ଖଣି, ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ ଦୁର୍ନୀତିର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିଠି ଲେଖି ରାଜ୍ୟ: ଚେଲ୍ଲାଇମ୍ବାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବ୍ୟୁରୋ)

ସରିଲା କଂଗ୍ରେସ ଚିତ୍ତନ ଶିବିର, ୨୦୨୪ ଲାଗି ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ



କିଏ ପରିସରରେ ରୁରୁମନ୍ତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟପ୍ରଗତି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ପଞ୍ଚାୟତ ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ନବ ନିର୍ବାଚିତ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

■ ଗାଁର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମ କରି

■ ୫-ଟି ମନ୍ତ୍ରକୁ ବିନିଯୋଗ କରି

■ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଦୁର୍ଗତ ଦୂର କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବ୍ୟୁରୋ) ଗାଁର ସମସ୍ୟାକୁ ନିଜ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରୁରୁମନ୍ତ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର କିଏ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏଥର ପଞ୍ଚାୟତମାନେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜିତି ପଞ୍ଚାୟତର ମଙ୍ଗ ଧରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନପ୍ରକାର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ହୋଇଛି। ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତର ରୁରୁମନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନିତ ହେବ। ପଞ୍ଚାୟତ ହେଉଛି ସେବାର କେନ୍ଦ୍ର। ସାଧାରଣ ଲୋକ ଯେପରି ସରକାରୀ ସେବାଗୁଡ଼ିକର ନିୟମ, ସରକାରୀ ସେବା ପାଇବାରେ ସହକାରୀ ନ ହୁଏ, ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗରିବ ଲୋକ, ମହିଳା ତଥା ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ପୁଣି ପୁଣି ସେମାନଙ୍କୁ ସେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଏହାଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ରୁଚିତ ହୋଇପାରିବ। ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକ ସରକାରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରଥମ ସୋପାନ। ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କୃଷି ଓ କୃଷକ ସମସ୍ତାକରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟର ମହିଳା ଓ ଯୁବଶକ୍ତିକୁ ଆଗକୁ ଆଣି ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକ ସମଗ୍ର କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ୫-ଟି ମନ୍ତ୍ରକୁ ଉପଯୋଗ କରି କାମ କଲେ, ରାଜ୍ୟରେ ରୁଚିତ ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରିବ। ମିଶନ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁନୁନି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମାଜସେବା କରିବା ପାଇଁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ମହିଳାମାନେ ସମଗ୍ର ହୋଇପାରିବେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଦର୍ଶକୁ ନେଇ କାମ କରିବା ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସମଗ୍ର କରାଯାଇଛି। ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ଅର୍ଥ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାର ସୁବିନିଯୋଗରେ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବହୁତ ରୁଚୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାମାୟ ଜଳ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅଶୋକ କୁମାର ମାମା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୬ ହଜାର ୩୫୨ ଜଣ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭାଜପାରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପଟେଲ ଇସି ତାଲିକାରୁ ୮୭ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ଦଳ ବାଦ୍

ଇସି ତାଲିକାରୁ ୮୭ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ଦଳ ବାଦ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବି.ପି.) ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ପରଦର୍ଶିତ ଦଳ (ଆର.ପି.ସି) ତାଲିକାରୁ ୮୭ ଦଳକୁ ବାଦ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ନିୟମ ଓ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ୨,୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ଦଳ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ କହିଥିଲେ। ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଓ ଠିକଣା ନ ବଦଳାଇ ଚାହାଁ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। କେତେକ ଦଳ ରୁଚୁକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ୮୭ଟି ଦଳ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଓ ଠିକଣା ଅପଦେଶ କରି ନ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଅସ୍ଥିତ ନ ଥିବା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଇସିଏ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିରୋଧ

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ପରଦର୍ଶିତ ଦଳ (ଆର.ପି.ସି) ତାଲିକାରୁ ୮୭ ଦଳକୁ ବାଦ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ନିୟମ ଓ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ୨,୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଣସ୍ୱୀକୃତ ଦଳ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ କହିଥିଲେ। ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଓ ଠିକଣା ନ ବଦଳାଇ ଚାହାଁ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। କେତେକ ଦଳ ରୁଚୁକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ୮୭ଟି ଦଳ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଓ ଠିକଣା ଅପଦେଶ କରି ନ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଅସ୍ଥିତ ନ ଥିବା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଇସିଏ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିରୋଧ

निर्वाचन मदन
NIRVAACHAN SADAN
भारत निर्वाचन आयोग
ELECTION COMMISSION
OF INDIA

होतेल कलिङ अशोक (आलविटिवी)
The Ashok Group
(ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉଦ୍ୟୋଗ) ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୧୪
ଇ-ସଂଗ୍ରହ ବିଜ୍ଞପ୍ତି
ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ତଥା ଅଭିଳାଷିତ/କର୍ମକ୍ରମମାନଙ୍କଠାରୁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଯୋଗାଣ/ସେବା ପାଇଁ ଇ-ସଂଗ୍ରହ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି: ୧. ମାଛ ଓ ଚିକ୍ନିଡ଼ି । ୨. ପରିପରିବାର ଓ ଫଳମୂଳ । ୩. ଉଦ୍ୟାନରୁକ୍ଷି ଓ ବଗିଚା ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ । ବିବରଣୀ ନିମ୍ନଲିଖିତ ୱେବସାଇଟରେ ଉପଲବ୍ଧ: www.hotelkalingaashok.com www.itdc.co.in, <http://etenders.gov.in/eprocure/app> । ବିତରଣ ଶେଷ ତାରିଖ: ୨୩।୦୬।୨୦୨୨ (୧୫.୦୦ ଘଟିକା) । ଯୋଗାଣଯୋଗ: ୦୬୭୪-୨୪୩୧୦୫୫/୫୬ । ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
RURAL WORKS DIVISION - II, JAJPUR, AT: JARAKA
1st CORRIGENDUM TO TENDER CALL NOTICE No. TENDER ONLINE JJPR - II - 01 OF 2022-23
No. O-384: The following modifications are made in respect of the Tender Call Notice No. "Tender Online JJPR-II-01 of 2022-23" due to some unavoidable circumstances.
1. The Tender Call Notice No. Tender Online JJPR-II-01 of 2022-23 will be available for online bidding from 07.06.2022 at 11.00 A.M. to 21.06.2022 upto 5.00 P.M. instead of 01.06.2022 at 11.00 A.M. to 18.06.2022 upto 5.00 P.M.
2. The last date & time of seeking tender clarification will be 20.06.2022 upto 5.00 P.M. instead of 17.06.2022 upto 5.00 P.M.
3. The date of opening of tender for technical bid shall be 22.06.2022 at 11.30 A.M. instead of 20.06.2022 at 11.30 A.M. The financial bid shall be opened on 29.06.2022 instead of 28.06.2022.
All other terms & conditions remain unchanged.
The above corrigendum shall only be published in the Govt. website www.tendersodisha.gov.in.
Sd./- Superintending Engineer
Rural Works Division-II, Jajpur, At: Jarak
OIPR-25080/11/0004/2223

ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଘୋଡ଼ାବେପାର ଆଶଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବି.ପି.) ରାଜସ୍ଥାନରେ ୪ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଆସନ ଲାଗି ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ଦଳୀୟ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି ରଖିବା ଲାଗି କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାୟ ୪୦ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦୟପୁରର ଏକ ହୋଟେଲକୁ ପଠାଇଦେଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ସାଧାରଣ ବିଧାୟକ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ହୋଟେଲ ଅଭିମୁଖେ ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ବିଧାୟକମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ

ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଲାଗି ରେହଲଟ୍ କି ବାସଭବନକୁ ଡକାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଘୋଡ଼ା ବେପାର କରିବା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର ଉଦୟପୁର ହୋଟେଲ ପଠାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଭାଜପା ଜଣେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ସହ ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଏକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ମାଲିକ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସ ଯା ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛି।

ବ୍ରଜରାଜନଗର ଉପନିର୍ବାଚନ | ଫଳାଫଳ ନେଇ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଉତ୍ତରା

ଝରପୁରୁଆ ଅଧିକ, ୨୬

ବ୍ରଜରାଜନଗର ଉପନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଫଳାଫଳ ନେଇ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରା ଦେଖାଦେଇଛି। ହାତୀ କାହା ମୁଣ୍ଡରେ ସୁନାକଳସ ଭାଙ୍ଗିବ ତାହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆଉ ମାତ୍ର କେଳୁଚର ଅପେକ୍ଷା। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୮ଟାରେ ଝରପୁରୁଆ ଉପନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥଳ ପରିସରରେ ଭୋଟ୍ ଗଣତି ଆରମ୍ଭ ହେବ ଏବଂ ଅପରାହ୍ଣରେ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା ହେବ। ଫଳାଫଳ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ସମାସ୍ତକ ଓ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱମୟ ମଧ୍ୟରେ ଅଳକଣ୍ଠା ଚାଲିଛି। କିଏ ବିଜେତ ଅଟେ କିଏ ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେତ ନେତୃତ୍ୱ ୫୦ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟୀ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ବିରୋଧୀ ଏହାକୁ ସହଜରେ

ଗ୍ରହଣ ନ କରି ସେମାନେ ବିଜୟୀ ହେବା ଆଶା ରଖିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତାରେ ବିଜେତର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସ୍ୱର୍ଗତ କିଶୋର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ମହାନ୍ତି, ଭାଜପାର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା ରାଧାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ବାଚସ୍ପତି କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପଟେଲ, ସିପିଆଇର ରମେଶ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସମେତ ସମୁଦାୟ ୧୧ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟୀ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ହାରଜିତକୁ ନେଇ ରୁଚୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ବିରୋଧୀ ଏହାକୁ ସହଜରେ

ଅଳକା ମହାନ୍ତି, ରାଧାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, କିଶୋର ପଟେଲ, ରମେଶ ତ୍ରିପାଠୀ

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, PURI
Tel.No.06752222092, e-mail id- eerwpuri@gmail.com
1st CORRIGENDUM TO NOTICE INVITING TENDER TCN NO.ONLINE 1/2022-23
Letter No.3661
No.O-386:1) Revised period of availability of tenders online-1 of 2022-23/ Date & time of bidding online/ last date of seeking clarification/ Date of opening of tender papers are as follows:
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of tender Online for bidding Last date & Time of seeking Tender Clarification Date, time & venue of opening of tender
From To
1 2 3 4 5 6
Superintending Engineer, Rural Works Division, Puri Online-1 20 06 2022 at 11.00 A.M. 04 07 2022 upto 12 30 P.M. 02 07 2022 upto 1 00 P.M. 05 07 2022 at 11 00 A.M. Office of the S.E, R.W. Division, Puri
All other terms and conditions will remain unchanged.
Sd./- Superintending Engineer, R.W. Division, Puri
OIPR-25065/11/0007/2223

GOVERNMENT OF ODISHA E-mail ID:- eerwkaranjia@yahoo.com
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, KARANJIA
No.1913, Date.25.05.22
1st CORRIGENDUM NOTICE TO "B" PROCUREMENT BID IDENTIFICATION NO. RWDKJN-02/2022-23 Dt. 19.05.2022
In practical modification of this office Tender Call Notice Bid Identification No.02/2022-23 Dt. 19.05.2022. is mentioned below.
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of tender Online for bidding Last date & Time of seeking Tender Clarification Date & Time of Opening of Tender in O/o. S.E.R.W. Division, Karanjia
1 2 3 4 5 6
Superintending Engineer, Rural Works Division, Karanjia Road Online RWD-KNJ- 02/22-23 Dt.09.06.2022 at 10.00 A.M. Dt.20.06.2021 upto 5.00 P.M. Dt.18.06.2022 upto 1 00 P.M. Dt.21.06.2022 At 11.00 A.M.
All other terms and conditions will remain unaltered.
(Er. Duryadhan Behera)
Superintending Engineer, R.W. Division, Karanjia
OIPR-25086/11/0005/2223

ADMISSION NOTICE
SWAMI VIVEKANAND NATIONAL INSTITUTE OF REHABILITATION TRAINING AND RESEARCH (SVNIRTAR)
(Department of Empowerment of Persons with Disabilities (DIVYANGJAN))
Ministry of Social Justice & Empowerment, Government of India)
Olatpur, PO: Bairoi, Dist-Cuttack-754010 (Odisha)
Tel.: 0671-2805347, Mob.: 9438568953, 9937755426, 9438081487
Website: www.svnirtar.nic.in, E-mail: dasvnirtar@gmail.com
Ref. No.: AD-5/Nursing/Adv/22-23 Date: 01.06.2022
Applications are invited from the eligible candidates in the prescribed form for admission into :
Post Basic Diploma in ORTHOPAEDIC NURSING (PBDON)-2022 COURSE
ELIGIBILITY : Pass in GNM/B.Sc/P.B.B. Sc. Nursing with one year Clinical experience as a Staff Nurse.
DURATION OF THE COURSE : 01 Year.
Date of availability of Information Brochure and Application Form in website : 01.06.2022
Closing date of receipt of Application Form : 01.09.2022.
For more details log on to www.svnirtar.nic.in
Sd/-
Director-cum-Chairman, PBDON-2022

OFFICE OF THE DISTRICT JUDGE, BALANGIR
At/P.O./Dist.: Balangir, Odisha - 767001
e-Mail ID: dj.balangir-od@gov.in
RFP Identification No. 01 (RFP) of 2022-23 Dated: 01.06.2022
REQUEST FOR PROPOSAL (RFP)
No. W-13: The District Judge, Balangir invites sealed proposal from interested bidders under Single Stage Two Cover/Envelope System (Technical Bid & Financial Bid) for (SELECTION OF AGENCY FOR PROVIDING COMPREHENSIVE FACILITY MANAGEMENT SERVICES FOR UP-KEEPING, CLEANING & MAINTENANCE AND ELECTRICAL SERVICES' AT DISTRICT COURT COMPLEX, BALANGIR AND TALUK COURT COMPLEXES - PATNAGARH, TITLAGARH, KANTABANJI, LOSINGHA, SAINTALA, MURIBAHAL AND BANGOMUNDA). Duly completed proposal along with other pre-requisites documents in support of eligibility criteria and the required information as per formats must be submitted through Registered Post/Speed Post/Courier latest by Dt.30.06.2022 by 17.00 hours. For details the RFP documents can be downloaded from the <https://districts.ecourts.gov.in/india/odisha/balangirtender>.
Sd./- District & Sessions Judge, Balangir
OIPR-18023/11/0001/2223

Department of Tourism
Government of Odisha
Paryatan Bhawan, Lewis Road
Bhubaneswar, 751014
Phone: (0674) 243 2177 | Fax: (0674)-243887
<https://dot.odishatourism.gov.in>
No.4775/TSM
TCT-TSP-MISC-0021-2022
Date: 01.06.2022
TENDER NOTICE
No.R-01:"Selection of an agency for Public Relation, Multimedia Content Development & Digital/Social Media Marketing for Department of Tourism, Government of Odisha".
Department of Tourism, Government of Odisha invites proposals from prospective applicants for "Selection of an agency for Public Relation, Multimedia Content Development & Digital/Social Media Marketing for Department of Tourism, Government of Odisha".
Interested bidders may download the RFP document from tender section of Department of Tourism website <https://odishatourism.gov.in/content/tourism/en/dot/quickLinks/tender.html>.
Due date and time for submission of bids: 3:00 PM on 28.06.2022.
Sd./-Director & Addl. Secretary to Govt.
OIPR-37001/11/0001/2223

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶହାଦ ଦିବସ ପାଳିତ
ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୬- ମହାରାଜା
ସୋମନାଥ ସିଂହ ଜଗଦେବ ସ୍ମୃତି କମିଟି
ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ ଅନୁଗୋଳ ପୌରପାଳିକା
ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରାଜା ଛକାଠାରେ
ଶହାଦ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ପ୍ରଥମେ ମହାରାଜା ସୋମନାଥ ସିଂହ
ଜଗଦେବଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ ସହ
ଗୋବିନ୍ଦ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମହାରାଜା
ବ୍ରହ୍ମନାରାୟଣ ସିଂହ ଜଗଦେବଙ୍କ ପୁରା
ଶ୍ରୀକ୍ଷତ୍ର ଓ ପିଣ୍ଡ ଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି
ଅବସରରେ ପୌରାଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର
ସାମନ୍ତ, ସୁଜାତା ଦାସ, ଡ. ଧରଣୀଧର
ନାଥ, ଦେବିହାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ହେମନ୍ତ
କୁମାର ଦାସ, ସେହିଭଳି ସାମନ୍ତ,
ଆରବସାଧ୍ୟ ବିଲା ସାହୁ ଚାଳକ
ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ
ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ କୁମାର ମୋଦି
ମହାରାଜାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ
ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ
ରାଜକିଶୋର ଦାସ, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ,
ରୋହିତ କୁମାର ବେହେରା, ପାବକ
ଗଡ଼ନାୟକ, ଗାତାମୟୀ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଭାସ
ସାହୁ, ସାତାରାମ ମିଶ୍ର, ବିଲାସ ଦେବ,
ଜଗନ୍ନାଥ ଗଡ଼ନାୟକ ସିଂହ, ଅମ୍ବୁଜ କୁମାର
ଗଡ଼ନାୟକ, ଧର୍ମରାଜ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ବହୁ
ଜନସାଧାରଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଚାକିରି ଦେବାକୁ ନାଲୁକୋ ଅସମର୍ଥ
ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜନଶୁଣାଣି



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ
ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ରାଜସ୍ୱ
ଆୟୁକ୍ତ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦଳେଇଙ୍କ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗୁରୁବାର ବସିଥିବା
ଆରମ୍ଭିତ-ସର୍ବି ବୈଠକ ଅଧିକାରୀ
ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦଳେଇଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ
ନାଲୁକୋ ନେଇଥିବା
ଉକ୍ତକ ଡି ଓ ଇ କୋଲକା ଖଣି
ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।
ବୈଠକରେ ବିଶ୍ୱାସିତଙ୍କ
ଭରଣପୋଷଣ ସହ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ
ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ
କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ
କରିବାକୁ ନାଲୁକୋ ଅସମର୍ଥ ପ୍ରକାଶ
କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ
ପ୍ରକାଶ କରି ବିଶ୍ୱାସିତ ହେବାପରେ
ଥୁବା ରାଜସ୍ୱରଖ, ନାହିଁକୋଟ,
ରୋପାବହୁବପୁର ଓ ଆଂଶିକ
ବିଶ୍ୱାସିତ ହେବାକୁ ଥିବା କୋଶଳା,
ଶିମିଳିସାହି, ଚକ୍ରଧରପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ
ବୈଠକ ବର୍ଜନ କରିଥିଲେ।
ଗ୍ରାମବାସୀ ବୈଠକକୁ ଉଦ୍‌ଯିବା
ପରେ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ ବୈଠକକୁ
ସ୍ଥଗିତ ରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଏକ
ସଂକଳିତ ଗଠନ କରି ସମସ୍ୟା
ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ
ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିବା
ଜଣାପଡିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚାକିରି ନ
ମିଳିଲେ ଭିତାମତି ଛାଡିବୁ ନାହିଁ ବୋଲି
ଗ୍ରାମବାସୀ ତେଡାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।
ଏହି ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ
ଛେଡିପଦା ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର
ବେହେରା, ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍ପିଏ
ପ୍ରତିନିଧି ଅଗସ୍ତି ବେହେରା, ଅନୁଗୋଳ
ଜିଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି,
ଏସ୍ପି ଜଗନ୍ନାଥ ମାନ୍, ଅତିରିକ୍ତ
ଜିଲାପାଳ(ରାଜସ୍ୱ) ସତ୍ୟେଶ ପ୍ରଧାନ,
ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ(ସାଧାରଣ)
ରଜନୀକାନ୍ତ ସାହି, ଅନୁଗୋଳ
ଉପଜିଲାପାଳ ବାଲଭୂରା ଦାସ,
ଭୁ- ଅର୍ଜନ
ଅଧିକାରୀ ଜଣାନ୍ତି
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

- ଆରମ୍ଭିତ-ସର୍ବି ବୈଠକରେ ଅସହାୟତା ପ୍ରକାଶ କଲା କମ୍ପାନୀ
■ କୋଲକା ଖଣି ବିଶ୍ୱାସିତ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାକ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ
■ ବୈଠକ ସ୍ଥଗିତ ରଖିଲେ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ

ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜନଶୁଣାଣି

ଆଠମଲିକ-ଧନପୁର
ରାସ୍ତାରେ
ମହାନଦୀ ଉପରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସେତୁର
ସଂଯୋଗ ରାସ୍ତା ନିମନ୍ତେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ
ପାଇଁ ଏନ.ଏ.ସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟସ୍ଥ
କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଜନ
ଶୁଣାଣି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଖଣ୍ଡହୋତ ମୌଜାରେ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହେବାକୁ ଥିଲେ ବି ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହକୁ
ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଡାହାକୁ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପକୁ
ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ
ଜନଶୁଣାଣି ସଭାରେ ତତ୍ସମ୍ପିଳଦାର
ସଚି ଏକନିକା, ଅତିରିକ୍ତ ତତ୍ସମ୍ପିଳଦାର
ଅଶୋକ ଦେବୁରୀ, ଏନ.ଏ.ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ।



ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।
ଅଶୋକ ଦେବୁରୀ, ଏନ.ଏ.ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ।
ଅଶୋକ ଦେବୁରୀ, ଏନ.ଏ.ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ।
ଅଶୋକ ଦେବୁରୀ, ଏନ.ଏ.ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ।

ନାଗ ସହ ଲଢ଼ିଲେ ଦୁଇ ପୋଷା କୁକୁର

ନାଲିକଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ
ନାଗ ସହ ଲଢ଼ିଲେ ଦୁଇ ପୋଷା
କୁକୁର। ଶତବିକ୍ରମ ହୋଇ ନାଗ
ସାପଟି କେଉଁଆଡ଼େ ପକାଇ
ଯାଇଥିବାବେଳେ ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି
ଦୁଇ ପୋଷା କୁକୁର।
ଗୁରୁବାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ଜରାସିଦ୍ଧା
ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର
ବିଷୟ ହୋଇଛି।
ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅନୁଗୋଳ
ଜରାସିଦ୍ଧା ଗ୍ରାମର ପରେଶ କୁମାର ସାହୁ
ଦୁଇଟି କୁକୁରକୁ ବଡ଼ ସକ୍ଷମରେ
ରଖିଥିଲେ। କୁକୁର ଦୁଇଟି ଦୁଆର
ପୂର୍ବରେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ
ଅପରାହ୍ନରେ ଏକ ନାଗ ସାପ
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ନାଗ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ସାପକୁ ଦେଖି ଦୁଇ ପୋଷା କୁକୁର ଖସି ଚାଲିଥିଲେ।

ମାଲିକଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଜୀବନ ଦେଲେ
କୁକୁର ଖସି ଚାଲି ଚାଲି ଚାଲି ଚାଲି
ଏପରି କି ବେଶ୍ କିଛି ସମୟ ଧରି
ସାପ ସହ ଲଢ଼ିଲେ କରିଥିଲେ। କୁକୁରଙ୍କ
ଆକ୍ରମଣରେ ସାପଟି ଚଳାଇ ହୋଇ
ପକାଇ ଯାଇଥିଲା। ଏଣେ ସାପ ଗୋଟି
ଖାଇଛନ୍ତିତେବେହେତୁ ୨ କୁକୁରଙ୍କ ପ୍ରାଣ
ମଧ୍ୟ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ,
ଗତ ୩୧ ତାରିଖରେ ପରେଶଙ୍କ ଘର
ଭିତରୁ ଏକ ନାଗ ସାପକୁ ସର୍ପ ମିତ୍ର
ଆଦିତ୍ୟ ବେହେରା ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

ବିଷ ପାନ କରି
ବୃକ୍ଷଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଛେଡିପଦା, ୨୬(ସ.ପ୍ର.)- ଛେଡିପଦା
ଆନା ସାପୋରନାଳା ଗ୍ରାମର ସୁରେଶ
ଦଳେଇ(୭୦) ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଷ
ପାନ କରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି।
ସୁରେଶ ପାନିଚାଳ କଳହକୁ ନେଇ
ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବିଷ ପାନ
କରିଦେଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ
ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଛେଡିପଦା ଗୋଷ୍ଠୀ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ
ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଜଳସେଚନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା

ଛେଡିପଦା, ୨୬(ନି.ପ୍ର.)
ଛେଡିପଦା ବୁକ୍ ଗାଁରେ ପଞ୍ଚାୟତ
ପୁରୁଣାଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ରୋହିତ
କୁମାର ସାହୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦାବି କରି
ଗୁରୁବାର କୋଲକା ପଞ୍ଚାୟତର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୀରେ ଥିବା ଆର୍ଡିଆ
ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ
ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।
ରୋହିତ କହିଛନ୍ତି, ଆର୍ଡିଆ
ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ
ଚାଳି ବାପା ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ
କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ। ତେବେ ଚାକିରି
ଆହୁରି ବର୍ଷେ ବାକିଥିଲେ ମଧ୍ୟ
ତାଙ୍କୁ ଅସର ଦିଆଯାଇଥିଲା।
ଏ ନେଇ ମହେଶ୍ୱର ଓ ରୋହିତ
ଭିତ୍ତିଗାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ
ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।
କିନ୍ତୁ ନ୍ୟାୟ ନ ମିଳିବାରୁ ପଞ୍ଚାୟତ
ରେଭିନ୍ନେ ବାପା ମହେଶ୍ୱରଙ୍କ
ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ବାପାଙ୍କ
ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବାକୁ
ଦାବି କରି ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ
ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ।
ଏ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ର
ଦିଲୀପ କୁମାର ରଥ କହିଛନ୍ତି,
ରୋହିତଙ୍କ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା।
ହେଲେ ଠିକ୍ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ
କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଡାହାକୁ
ନାକତ କରିଦେଇଛନ୍ତି।



OFFICE OF THE SUPERINTENDENT
PANDIT RAGHUNATH MURMU MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL
BARIPADA, MAYURBHANJ - 757001
SUPERINTENDENT PRM MCH, BARIPADA, MAYURBHANJ
TENDER CANCELLATION NOTICE
Notice No. 1586 Date: 02.06.2022
No. E-187: The tender floated vide RFP Reference No. Nirmal/Security Services/PRM MCH/01 Dated 06.01.2020 for providing "Security Service" at PRM Medical College & Hospital, Baripada is cancelled.
Sd./- Superintendent, PRM MCH Baripada, Mayurbhanj OIPR-10120/11/0004/2223

ZILLA SWASTHYA SAMITI, DHENKANAL
OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, DHENKANAL
Advt. No. 1484 Date: 02.06.2022
TENDER CALL NOTICE FOR SUPPLY OF IEC-BCC MATERIALS
No. E-184: Sealed tenders are invited from the registered suppliers/farms/distributors for supply of IEC-BCC materials under NHM, Dhenkanal. The last date for receiving the tender documents to the office of the undersigned on or before 2.7.2022 upto 5.30 P.M. and will be opened on Dtd.4.7.22 at 11 A.M. The detail terms & condition can be downloaded from the district website i.e. www.dhenkanal.nic.in. The tenders should reach the office of the undersigned through Speed Post/Registered Post/Courier only. The undersigned is not responsible for any kind of postal delay & reserves all right to cancel any or all the tender at any stage of selection/ finalization process without assigning any reason thereof.
Sd./- CDM&PHO-cum-DMD, Dhenkanal OIPR-10059/11/0002/2223

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, BARGARH
TENDER CALL NOTICE
Tender Call No. 40, Dt.01.06.2022
No. E-182: Sealed tenders are hereby invited from authorized Agencies / firms/Suppliers for supply of (1) Drugs, Medical Consumables, BCL & others medical related items, (2) Chemical Reagents, Medical Consumables & laboratory miscellaneous items for H & FW Deptt, Bargarh District. Bid documents should be submitted through Regd. Post/ Speed Post/courier. For date, time & terms and conditions regarding Tender Call, please log on to the district website www.bargarh.nic.in.
Sd/- Chief District Medical & Public Health Officer, Bargarh OIPR-10124/11/0007/2223

AUCTION SALE NOTICE
No.G-10: Sealed tenders are invited from the intending bidders for disposal of following vehicle of this Directorate on as is where is basis.
Table with columns: Sl. No., Registration No. of Vehicle, Type of Vehicle, Date of Purchase/Date of Registration, Office & Place of Auction, Upset Price, Last date of receipt of Tender is, Date & Time for opening of Tender is.
The vehicle is garaged in the Office premises mentioned above which can be inspected during any working days between 3.30 PM to 5 PM from 06.06.2022 to 16.06.2022. The bidders are requested to furnish the following particulars in Form-A given below in a sealed cover superscribing "Auction of Vehicle No. OR 02 U 1600" so as to reach the undersigned latest on 17.06.2022 up to 5 PM through Regd. Post/Speed Post/Courier Services. No tender will be received by hand.
The bidders or their authorized agents can be present during the opening of tender if they so desire. The details of Tender may be availed from website odishamineral.gov.in.
FORM-A
1. Name of the bidder with permanent address.
2. Present mailing address (Address proof such as copy of photo I card / Driving license/Pan card etc. has to be submitted.)
3. Regd. No. of the vehicle with quoted price.
4. Bank draft No. & date with E.M.D. amount.
5. Full signature of the bidder with date.
The bid must be accompanied by EMD of Rs. 1000/- in shape of Bank draft drawn in favour of the Director of Mines, Odisha, Bhubaneswar State Bank of India. The highest bidder shall have to deposit minimum 25% of the bid amount on the same day immediately after issue of the order. The balance amount can be paid within 7 days from the date of confirmation of the bid, failing which the amount deposited including EMD will be forfeited. The bidder shall remove the vehicle within 7 days of deposit of the entire amount with the permission of Director of Geology, failing which ground rent @1% of the bid amount shall be charged per day till the removal of the vehicle from the premises. The Successful bidder has to bear the cost of re-registration & change of ownership of the vehicle. The undersigned will not be responsible for any damage / pilferage caused to the vehicle during the above period. The undersigned also reserves the right to accept or reject any/all offers without assigning any reason thereof.
OIPR-30004/11/0011/2223 Sd/- DIRECTOR OF MINES, ODISHA, BHUBANESWAR

OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER
MEGA LIFT BHUBANESWAR
Plot no. A/82, Bhoinagar, Bhubaneswar, Odisha, PIN-751022
E-mail: cemlpwr.od@gmail.com
Government of Odisha "e" Procurement Notice
Bid Identification No. 3ML/2022-23
No.A-291: OnLine open tender is invited for EPC Contract (Turn Key Basis) for Mega Lift, Odisha
1. Name of Work: Execution of 9 nos Lift Irrigation Schemes in Cluster No.- XX including power system connectivity and Operation & Maintenance of complete commissioned schemes for 15 years.
2. Period of completion: 36 (Thirty-six) calendar months including rainy season.
3. Date & time of availability of bid document in the portal : 04.06.2022, 10 A.M.
4. Last date/Time for receipt of bids in the portal : 18.07.2022 up to 5.00 P.M
5. Name & address of the officer inviting Bid: Chief Engineer, Megalift, A-8/2, Bhoi Nagar, Bhubaneswar, Pin- 751022
Further details can be seen from the e-procurement portal "https://tendersodisha.gov.in"
Sd./-Chief Engineer, Megalift, Bhubaneswar OIPR-32301/11/0005/2223

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନାଗର, କୁବେରୀନଗର - ୭୫୧୦୦୧
ଫୋନ୍: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୨୨, ଇମିଏକ୍ସ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୧୫୨୨, ୨୩୯୦୧୪୧
ଫାକ୍ସ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୨୨, ୱେବସାଇଟ୍: www.oshb.org
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୧୪୩ ବିଜ୍ଞାପନ
No. CAD-686: ସର୍ବଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି କି ନିମ୍ନଲିଖିତ ଶ୍ରେଣୀର ସମସ୍ତ ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣାତ୍ମକ ମୂଲ୍ୟ ପରେ ନିମ୍ନ ଆବେଦନକାରୀ ନିଜକୁ ଚାକର ଉଦ୍ଧାରଣକାରୀ ଦର୍ଶାଇ ଚାକ ନାମ ଦରକ କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଅଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଯଦି କାହାର କିଛି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ତାହା ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରମାଣ ସହ ନିମ୍ନ ସାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ଆବେଦନ କରିବାବିଧିରେ। ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦିନ ପରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ।
କ୍ର.ନଂ. ନୂତନ ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣାତ୍ମକ ସୁଚନା ବିବରଣୀ ଉଦ୍ଧାରଣକାରୀ ନାମ
୧. ନାମ ଓ ଠିକଣା
୧. ସର୍ବନାମନି ରାଉତରାୟ ଏଚ୍.ଆର୍.ଡି. (ଏସ୍) ଗ. ଶ. ଶ. ଶ. ଶ. ରାଉତରାୟ (ପୁତ୍ର) ଶ୍ରୀ. ବି. ସାହୁ ରାଉତରାୟ ଶ୍ରୀମତୀ ବିହାରୀ ୨. କୋଷ୍ଠା ବିହାରୀ (ବି. ବନ୍ଧ୍ୟା)
ସା: ଗୋବିନ୍ଦପୁର ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, କୁବେରୀନଗର
ଫୋନ୍: କବଚାବଣ, ଡି: କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ସା: /- ସହ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ
OIPR-13030/11/0128/2223 ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା

The Odisha State Cooperative Milk Producers' Federation Ltd.
D-2, SAHID NAGAR, BHUBANESWAR-751007
Ph No- 2546030/2540273/2540417
Fax No (0674)2540974
TENDER CALL NOTICE FOR SALE OF EQUIPMENTS
No.CAD-687:OMFED invites sealed techno-commercial offers from purchaser/buyers of the dairy equipment's for "Purchasing the electrical equipment's of OMFED Bhubaneswar Dairy, Chandrasekharpur, Dist. Khurda, State-Odisha". Tender documents will be available from 03/06/2022 to 27/06/2022 up to 1.00 PM at the above mentioned address & can also be downloaded from website & submit their offers in the aforesaid address on or before 27/06/2022 at 2.00 PM. The offers shall be opened on dtd. 27/06/2022 at 4.30 PM. The corrigendum / amendment to this notice if any shall be published only in the OMFED website www.omfed.com. Management reserves the right to accept or reject any or all the bid documents or part thereof without assigning any reason. For details please visit our website www.omfed.com.
TENDER CALL NOTICE FOR SALE OF EQUIPMENTS
OMFED invites sealed techno-commercial offers from purchaser/buyers of the dairy equipment's for "Purchasing the dairy utility equipment's of Bhubaneswar dairy under OMFED, Chandrasekharpur, Dist. Khurda, State-Odisha". Tender documents will be available from 03/06/2022 to 27/06/2022 up to 1.00 PM at the above mentioned address & can also be downloaded from website & submit their offers in the aforesaid address on or before 27/06/2022 at 2.00 PM. The offers shall be opened on dtd. 27/06/2022 at 4.00 PM. The corrigendum / amendment to this notice if any shall be published only in the OMFED website www.omfed.com. Management reserves the right to accept or reject any or all the bid documents or part thereof without assigning any reason. For details please visit our website www.omfed.com.
Sd./- Managing Director, OMFED OIPR-06063/11/0027/2223

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BARBIL
SHORT QUOTATION CALL NOTICE
No. 1627 Date: 01.06.2022
No. C-414: Sealed quotations are invited for "Sale of E-Waste collected in Wealth Centers of Barbil Municipality" to the intending (buyers) authorized E-Waste collection agencies/dismantler centers (dismantler/PROs/firms/suppliers/dealers/NGOs) registered with CPCB/OSPCB. The E-waste collected from different wards of Barbil Municipality is stored/stacked in three nos. of Material Recovery Facilities (MRFs). The short quotation call notice is also published in the website of Barbil Municipality www.barbilmunicipality.in. The bidder shall quote the buying price (lot basis per MRF) of the e-waste already collected and stacked in different MRFs. The bidder must submit the application along with the financial proposal on or before 09.06.2022 at 3.30 P.M. through by Hand/Postal/Courier. Applications received after due date and time shall be summarily rejected and Barbil Municipality is not responsible for any delay of Postal/Courier delivery. The received applications shall be opened on 09.06.2022 at 4.00 P.M. in the Office of Executive Officer, Barbil Municipality on presence of the quotationer or their authorized representative. No tender will be entertained after the stipulated date and time. The authority reserves the right to reject any or all tenders without assigning any reason thereof.
Sd./- Executive Officer, Barbil Municipality OIPR-13108/11/0005/2223

ADVERTISEMENT
SUNDARGARH MUNICIPALITY, SUNDARGARH
Sundargarh District
Advt. No. 5845 Date: 01.06.2022
Request for Proposal (RFP) for Operation & Management of Urban Health & Wellness Centre (U-HWC) under PPP
No. C-425: Sundargarh Municipality, Sundargarh (Name of the Municipal Corporation/Municipality/NAC) invite application as per the prescribed RFP document from eligible entities registered under Society Registration Act/Indian Trust Act/ Company Act/Pvt. Hospitals (with registration from appropriate authority) for Operation & Management of Urban Health & Wellness Centre (UHWC) in partnership mode. The eligibility criteria and detailed requirements for "Operation & Management of UHWC" are set forth in the RFP document which can be downloaded from the website: www.sundargarh.nic.in. Interested bidders fulfilling the eligibility criteria may submit their application, required documents & EMD as set forth in this RFP. The interested bidders can submit the proposal with required documents through Speed Post/Registered Post/Courier only clearly super scribing the name of the UHWC applied for management of UHWC on the envelop to the Executive Officer, Sundargarh Municipality, Sundargarh (Name of the Municipal Corporation/Municipality/NAC) latest by 09.06.2022. Incomplete applications/applications received from the blacklisted NGOs/Trusts/Company/Pvt. Medical Colleges/Hospitals will be summarily rejected. The authority reserves the right for cancellation of the advertisement/selection/modification of guidelines for selection without assigning any reason thereof. No personal inquiry shall be entertained.
Sd./- Executive Officer Sundargarh Municipality (Name of the Municipal Corporation/Municipality/NAC) OIPR-13130/11/0006/2223

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION
COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
No.27318, Dt.01.06.2022
NOTICE INVITING TENDER
Bid Reference No.BMC-OD-CE-02/2022-23 dtd.
No.C-428:On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation, City Engineer, Bhubaneswar Municipal Corporation invites Percentage Rate Bids for the work mentioned in the DTCN through e-Procurement in conformity with the terms and conditions of this Advertisement and the Detailed Tender Call Notice (DTCN) in Two Bid system (Part-I: General & Technical Bid and Part-II: Financial Bid/ Price Bid/BOQ) from intending bidders fulfilling the eligibility criteria mentioned in this Notice and other qualifying requirements mentioned in this DTCN. Bidders are also required to be registered with Odisha State Government in the class specified in the DTCN or else the successful bidder shall get themselves registered with Govt. of Odisha (If not registered) in appropriate class in line with the requirement of DTCN before signing of agreement. Agreement is to be drawn up by BMC with the successful/selected bidder in the prescribed contract form of BMC (attached to the DTCN). Each bid should be submitted on-line through the website www.tendersodisha.gov.in by eligible bidders. The bidders should have necessary Portal Enrolment (Digital Signature Certificate) under e-procurement process of Govt. of Odisha in required class/category. For queries, if any on this DTCN, intending bidders may contact Executive Engineer, Drainage Division, Bhubaneswar Municipal Corporation.
1. Total No. of works for which Tenders invited: 2 Nos.
2. Place of Execution: Different locations in Bhubaneswar Municipal Corporation area.
3. Estimated Cost of Individual Work: Rs. 4,35,16,812/- to Rs. 4,52,49,297/- and Class of Contractor - 'A' to SPECIAL CLASS as indicated against each work mentioned in the tender call. The contractors having appropriate class or one higher up class can participate.
4. Intending bidders have to participate through "On-Line" bidding only. The website for online bidding is https://www.tendersodisha.gov.in.
5. The bid documents will be available in the above website from 10.00 AM on Dt.03.06.2022 to 5PM on Dt. 03.07.2022 for online bidding.
6. Last date & time of bidding on-line:03.07.2022 at 5PM.
7. The Technical bid received online will be opened at 11.00 A.M on Dt 04.07.2022.
8. The bidder must possess valid and compatible Digital Signature Certificate (DSC).
9. The successful bidder has to furnish Additional Performance Security (APS) as detailed in the DTCN failing which the bid shall not be considered.
10. The DTCN of works shall be available in the e-procurement portal https://www.tendersodisha.gov.in for on-line bidding.
11. Subsequent reserves corrigendum, if required, shall appear in these websites.
12. Authority reserves the right to reject any or all the tenders without assigning any reasons thereof subject to the limitations prescribed by Central Vigilance Commission
By Order of Commissioner, BMC
Sd./- City Engineer, Bhubaneswar Municipal Corporation OIPR-13002/11/0049/2223

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସିଦ୍ଧିଙ୍କ ହତ୍ୟା ପରେ ୪୨୪

ଭିତ୍ତିଆରପିକ୍ସ ପୁଣି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧: ପଞ୍ଜାବ ଗାୟକ ସିଦ୍ଧି ମୁସ୍ତଫାଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରାଯିବା ପରେ ଭାରତରୁ ମାନ୍ଦ୍ରାସର ଆସନ୍ତା ୭ ତାରିଖରୁ ୪୨୪ ଭିତ୍ତିଆରପିକ୍ସ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଫେରାରବାଦୀଙ୍କୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସରକାର ଗୁରୁବାର ପଞ୍ଜାବ ହରିୟାଣା ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜାବ ସରକାର ସିଦ୍ଧି ମୁସ୍ତଫାଙ୍କ ସମେତ ୪୨୪ ଭିତ୍ତିଆରପିକ୍ସ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଥିଲେ। ମୁସ୍ତଫାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ପରେ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ସମ୍ପର୍କିତ ରିପୋର୍ଟ କାହିଁକି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲା ବୋଲି ସରକାରୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ।



ରେସିଆଲ ପ୍ୟୁରିଟି କ'ଣ

ରେସିଆଲ ପ୍ୟୁରିଟି ହେଉଛି କାଟି/ବର୍ଣ୍ଣ ଆଧାରିତ ଗୁଣସୂତ୍ରର ଶୁଦ୍ଧତା। ଏହା ଆଧାରରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କେଉଁ କୁଳ ବା ବଂଶରୁ ଆସିଛନ୍ତି ସେହି ଉପ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଡିଏନ୍ଏ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥାଏ। ଅଧ୍ୟୟନ ପରେ ମଣିଷ ଜାତିକୁ ଉଚ୍ଚତର ନାଚ ଅନୁକ୍ରମରେ ରଖାଯାଇଥାଏ। ୧୯୦୦-୧୯୨୦ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ଆମେରିକାରେ ଶ୍ୱେତାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଆକରେ କାଟିଗତ ଶୁଦ୍ଧତା ଅଭିଯାନ କୋର୍ସ ଚାଲିଥିଲା। ଜର୍ମାନୀର ଏକ ଉପକ୍ରମବାଦୀ ଶାସକ ଆଡୋଲ୍ଫ ହିଟଲର ବିଭିନ୍ନ ଜାତି ଆଧାରରେ ଏକ ରେସିଆଲ ପଲିସି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆର୍ଯ୍ୟ ଜାତିକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୧୯୩୫ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୫ରେ ଗୁପ୍ତାବଳୀ ନାମରେ ଏକ ବିବାଦୀୟ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗୁଣସୂତ୍ର ଶୁଦ୍ଧତା ଯାଞ୍ଚ କରାଇବ କେନ୍ଦ୍ର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧

ଭାରତ ସରକାର ଦେଶବାସୀଙ୍କ 'କାଟିଗତ ଶୁଦ୍ଧତା' ଉପରେ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଡିଏନ୍ଏ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଥମିକ ପଦକ୍ଷେପ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ କେତେକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଦେଶରେ ବିବାଦ ମୁଖ୍ୟ ଚେତନା। ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ ଏପରି କୌଣସି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି। ଯୋଗ୍ୟତା, ଉତ୍ତର ଆମେରିକା ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମେତ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ କେତେକ ଭାଗରେ ଉଚ୍ଚ ଜାତୀୟତାବାଦୀ ଦଳ୍ପିତାରେ ଲାଗିଛି। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣପଶ୍ଚିମାଂଶରେ ନିଜ ଗୌରବପ୍ରାପ୍ତ ଇତିହାସକୁ ନେଇ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିଆସିଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଭାରତରେ କାଟିପ୍ରଥାର ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ଉଚ୍ଚ କାଟିର ଲୋକେ ନିଜକୁ ଆର୍ଯ୍ୟ ବିବେଚନା କରି ନିମ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣର ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନୂଆ ବିବାଦକୁ ଇନ୍ଦ୍ରନ ଦେବା ଭଳି ଏକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ସାଇନ୍ସର ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଆଡ୍‌ଭାନ୍ସିଡ୍ ଷ୍ଟଡିଜ୍ ସହକାରୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ବସନ୍ତ ଏସ୍. ସିଂହେ ହିନ୍ଦୁ-ବହୁଜନବାଦୀ ସିଦ୍ଧାନ୍ତର ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥକ ରୂପେ ଜଣାଶୁଣା।

୨ ମାସ ତଳେ ପ୍ରକୃତସ୍ୱରୂପ ସିଂହେ ଯେ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସଚିବ ହୋଇ ମୋହନ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ବିଦ୍ୱାନଙ୍କ ସହ ଯୋଜନାବଦରେ ବୈଦିକ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବୈଦିକ ପରେ ୧୪୦ ବର୍ଷରେ ଲାଗିଛି। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣପଶ୍ଚିମାଂଶରେ ନିଜ ଗୌରବପ୍ରାପ୍ତ ଇତିହାସକୁ ନେଇ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିଆସିଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଭାରତରେ କାଟିପ୍ରଥାର ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ଉଚ୍ଚ କାଟିର ଲୋକେ ନିଜକୁ ଆର୍ଯ୍ୟ ବିବେଚନା କରି ନିମ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣର ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନୂଆ ବିବାଦକୁ ଇନ୍ଦ୍ରନ ଦେବା ଭଳି ଏକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ସାଇନ୍ସର ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଆଡ୍‌ଭାନ୍ସିଡ୍ ଷ୍ଟଡିଜ୍ ସହକାରୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ବସନ୍ତ ଏସ୍. ସିଂହେ ହିନ୍ଦୁ-ବହୁଜନବାଦୀ ସିଦ୍ଧାନ୍ତର ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥକ ରୂପେ ଜଣାଶୁଣା।

ଡିଏନ୍ଏ ପ୍ରୋଫାଇଲିଂ ପାଇଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ନେଇ ଝଡ଼



ଅନ୍ୟ ଉପରଣ କିଛିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବଣ୍ଟନ କରିଛି। ଆର୍ଯ୍ୟମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେଶରୁ ଭାରତକୁ ଆସି ଏଠାକାର ମୂଳ ବାସିନ୍ଦାମାନଙ୍କୁ ବିସ୍ମୃତ କରିଥିବା ନେଇ ଏକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ପ୍ରକୃତସ୍ୱରୂପ ସିଂହେ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ସିଂହେ କହିଛନ୍ତି, ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆନୁବଂଶିକ ଇତିହାସ ପ୍ରମାଣ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିବେଚନା କରୁଛନ୍ତି। ଡିଏନ୍ଏ-ପ୍ରୋଫାଇଲିଂ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଓ କେଉଁ ସମୟରେ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଘଟୁଛି ତାହା ଉପରେ ଆନୁବଂଶିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ଏହା ଜାଣିବା ପରେ ଆନୁବଂଶିକ ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଆମର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧାରଣା ଆସିପାରେ। ଭାରତରେ କାଟିଗୁଡ଼ିକର ବିଶୁଦ୍ଧତାକୁ ପରଖିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଉଦ୍ୟମ ବୋଲି ସିଂହେ କହିଛନ୍ତି। ବିଦେଶରୁ ଆର୍ଯ୍ୟମାନେ ଦେଶାନ୍ତରା ହୋଇଆସିଥିବା ଇତିହାସକୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାସୀନ ଭାଙ୍ଗିବା ମଧ୍ୟ ଖାରଜ କରିଥାଏ।

- ❖ ଭାରତକୁ କାଟିଗତ ଶୁଦ୍ଧତା ନୁହେଁ, ନିୟୁତ୍ତି ସୁରକ୍ଷା ଓ ଆର୍ଥିକ ସମୃଦ୍ଧି ଲୋଡ଼ା। -ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା
- ❖ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭାରତୀୟ କାଟିଗୁଡ଼ିକର ଶୁଦ୍ଧତା ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଡିଏନ୍ଏ ପ୍ରୋଫାଇଲିଂ ମେଶିନ୍ ଆମଦାନୀ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାଠାରୁ ବଡ଼ ପାପ ନାହିଁ। ଏହା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକ କୁଟଳ ପଦକ୍ଷେପ। -ଜୟରାମ ରମେଶ, ବନିଷ୍ଟ କଂଗ୍ରେସ ନେତା
- ❖ ମୋଦି ସରକାର ହିଟଲରଙ୍କ ପଥ ଅନୁସରଣ କରୁଛନ୍ତି କି? କାଟିର ଶୁଦ୍ଧତା ପ୍ରୋଫାଇଲିଂ କରିବାର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ କ'ଣ? -ସପ୍ତ କାଫର, କଂଗ୍ରେସ ନେତା
- ❖ କାଟିଗତ ଶୁଦ୍ଧତାକୁ ନେଇ ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯିବା ଉପରେ ପ୍ରକାଶିତ ଖବର ମିଛ ଓ ଦ୍ୱିଭାଷିକ। ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି କୌଣସି ଯୋଜନା ନାହିଁ। କେତେକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ଡିଏନ୍ଏ ଲାବ୍‌ସ୍‌ ଆନୁବଂଶିକ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତର ନୂତନବିଜ୍ଞାନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏଏନ୍ଏସଆଇ)ଠାରୁ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରସ୍ତାବ କରିଛି, ଯାହାକି ବିଚାରାଧୀନ ଅଛି। -କି. ଜିନାନ ରେଫ୍ଟୀ, କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ



ଭାଜପା ଶାସନରେ ଅତ୍ୟାଚାର ବଢ଼ୁଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧: ଖ୍ୟାତନାମା ସତ୍ତ୍ୱର ବାଦକ ତଥା ସଙ୍ଗୀତକାର ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରାପ୍ତ ଭଜନ ସୋପୋରି (୬୪)ଙ୍କ ଗୁରୁବାର ସୁରୁଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ଫୋର୍ଟ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ କଲୋନ୍ କ୍ୟାନ୍ସରରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ୧୯୪୮ରେ କଶ୍ମୀର ଉପତ୍ୟକାରେ ସୋପୋରିରେ ଜନ୍ମିତ ସତ୍ତ୍ୱର ବାଦକ ଭାରତୀୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତରେ ସୂକ୍ଷ୍ମଆନା ଘରାନା ବର୍ଗ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଥିଲେ। ସେ ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଅଗ୍ରନାତୀ ସୋପୋରିକୁ 'ସତ୍ତ୍ୱର ସହ' ଏବଂ 'କିଙ୍ଗ ଅଫ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ' କୁହାଯାଉଥିଲେ। ୧୯୨୯ରେ ତାଙ୍କୁ ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ୨୦୦୪ରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଥିଲା।



କର୍ନାଟକର ହିଜାବ ଗଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ପ୍ରକ୍ରିୟା ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଦିଲ୍ଲୀ ମହାନଗର ନିଗମ (ଏନ୍ଏମଟିସି)ର ଭାଜପା ମେୟର ରାଜା ଇକ୍ବାଲ ସିଂ ମାନି ନ ଥିଲେ।

►ଭାଜପା ଶାସିତ କର୍ନାଟକର କେତେକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପୁସ୍ତକମାନ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବିବାଦ ଥିବା ସମୟରେ ଗୁରୁବାର ଦକ୍ଷିଣ କନଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁରୂପ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତାରିକ୍ ସହେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧି ଆସିଥିବା ୬ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପିନାଳଡ଼ି ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକସ୍କୁଲ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମାଟ୍ଟାଲୁରୁ ପ୍ରାଥମିକସ୍କୁଲ କଲେଜର ୧୬ ଛାତ୍ରୀ ହିଜାବ ପିନ୍ଧି ଆସି ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ନ ଦେବା ସହ ୧୨ ଜଣଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ►ଗତ ମେ ୧୮ରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ନାମନ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ୬୫ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକମାନ ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରି ଗ୍ରାମୀଣ ଭାଜପା ନେତା ଦୀନେଶ କୁଶ୍ୱାହ ଆଧାର କାର୍ଡ ମାଗିଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧ ଭନଫୁରଲୋ ଜୈନ ଆଧାର କାର୍ଡ ଦେଖାଇ ନ ପାରିବାରୁ ଦୀନେଶ ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଭନଫୁରଲୋ ଥିଲେ ପଡୋଶୀ ରାଜସ୍ଥାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତୋରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନିବାସୀ। ସେ ମାନସିକ ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲେ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ଗାଁରୁ ନିଷ୍ତାପ କରାଯାଇଥିଲେ।

ଜାତିଭିତ୍ତିକ ଜନଗଣନାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ

ପାଟନା, ୨୧: ବିହାରରେ ଜାତିଭିତ୍ତିକ ଜନଗଣନାକୁ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ଗୁରୁବାର ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଜନଗଣନା ହେବ ବୋଲି ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୨୩ରେ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ହେବ। ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଅମିତ୍ ଶୁଭାନି କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଚାହୁଁଥିବା ଜନଗଣନା ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯିବ। ରୂପବାର ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ ବସି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଜାତିଭିତ୍ତିକ ଜନଗଣନା ଶେଷ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚାହୁଁଥିବା ଜନଗଣନା ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯିବ। ରୂପବାର ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ ବସି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଜାତିଭିତ୍ତିକ ଜନଗଣନା ଶେଷ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା।



ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର



କ୍ରିଚେନ ମହାରାଣୀ ଏଲିଜାବେଥ୍ ଦ୍ୱିତୀୟଙ୍କ ଶାସନକୁ ୭୦ ବର୍ଷ ପୂରିଛି।

କଶ୍ମୀରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

କଶ୍ମୀ-କଶ୍ମୀରର କୁଲଗାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କୁ ଆତକ୍ଷତ୍ୟାମାନେ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ୭୨ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୁ ଏହା ବୃତ୍ତୀୟ ଚାର୍ଜେଟ୍ କିଲିଂ। ଇଲାକାହି ଦେହାତି ବ୍ୟାଙ୍କର ଆରେହ ଶାଖାରେ ଜଣେ ଆତକ୍ଷତ୍ୟା ପ୍ରବେଶ କରି ମ୍ୟାନେଜର ବିଜୟ କୁମାରଙ୍କୁ ଗୁଳି କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପରେ ଗୁଳି ଚଳାଇବା ଓ ସେଠାରୁ ଖସି ପଳାଇଯିବାର ଫଟୋ ସିପିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ଚର ହୋଇଛି। ଗୁରୁତର ଆହତ ବିଜୟଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ବାକିରେ ସେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ।



ବିଜୟ କୁମାର

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ କଶ୍ମୀ-କଶ୍ମୀରରେ ୮ ଜଣ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରି ହତ୍ୟା କରାଗଲାଣି। ବୁଦ୍ଧଦିନ ପୂର୍ବରୁ କଶ୍ମୀର ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ ଶିକ୍ଷକ ରଜନୀ ବାଲାଙ୍କୁ ଆତକ୍ଷତ୍ୟାମାନେ କୁଲଗାମସ୍ଥିତ ସ୍କୁଲ ବାହାରେ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଶୋପିଆନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଫାଲ୍‌ଗୁ ଅହମଦ ଶେଖ୍ ନାମକ ଜଣେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ରୂପବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆତକ୍ଷତ୍ୟାକ ଚାର୍ଜେଟ୍ ଆକ୍ରମଣର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ଲାଗି ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାରିପଟୁ ଘେରିବି ତଳାସି ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛି।

୭୨ ଘଣ୍ଟାରେ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚାର୍ଜେଟ୍ କିଲିଂ

ଭଗତ୍ୟକା ଛାଡ଼ିବାକୁ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତଙ୍କ ଚେତାବନୀ କଶ୍ମୀ-କଶ୍ମୀରରେ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କିଲିଂ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଶତାଧିକ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତ ଗୁରୁବାର ଶ୍ରୀନଗରରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଭଗତ୍ୟକା ଛାଡ଼ି କଶ୍ମୀ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲିଯିବା ଲାଗି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି କଶକ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଛି। ଏହା ଆଇଲଟି ବିକ୍ଷୋଭର ନି ଦୁର୍ଦ୍ଦି ଦେଖାଗଣ ହେବାରୁ ୩ ଜଣ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପ୍ୟାକେଜ ଯୋଗାଇଦେବାକୁ କଶ୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀନଗରରେ ୩ ସପ୍ତାହ ହେଲା ଆନ୍ଦୋଳନ ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା ଅମିତ କୌଲ ଶ୍ରୀନଗର-କଶ୍ମୀ କାତୀୟ ରାଜସ୍ୱପରେ ଚାଲିଥିବା ରାସ୍ତାରେକୋ ଆନ୍ଦୋଳନର ଫଟୋଶେୟାର କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ରୋହଲଟ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଏହିପରି ସରକାର କଶ୍ମୀରରେ ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରଖିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସହାୟତା

କୋଶଳାରେ ବାଦାପାଲୀ ଛତ୍ରପଦା, ୨୧୬(ସ.ପ୍ର.): ଛତ୍ରପଦା ବ୍ଲକ କୋଶଳା ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଗଠିତ ବାଦାପାଲୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠ ସୁସୁତା ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋପାଳୀପୁର ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ କେଦାରଗୋରୀ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ଧର୍ମାତ୍ମକ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ରୂପାବଳୀ କାଳବେଶୀଖା ପ୍ରଭାବରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ ଗୋଟି ଆକବେଷ୍ଟସ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ୨୫ ଗୋଟି ଆକବେଷ୍ଟସ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରର ଛପର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି।

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କାଲିମେଳା, ଜିଲ୍ଲା-ମାଲକାନଗିରି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା...../୨୦୨୨ (ସୈଦ୍ଧାନ୍ତ) ଚାରିଖ-୨୦.୦୫.୨୦୨୨ ଲିଖୁ ଖଣିକ ଉତ୍ତର ଦାଉଁର୍ନିଆଦୀ ଲିଜ୍ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞାପନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ନୋଡିସ୍ ମୁନିସିପାଲିଟି ନିମନ୍ତେ କପଡ଼ା ବିଶିଷ୍ଟ ଏବଂ ଏହାକୁ ସିଲାଇ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ଉତ୍ତର ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆହ୍ୱାନ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି

ମାର୍କଫେଡ଼ ଓଡ଼ିଶା ବଳକା ଅଣାଧାର ଶସ୍ୟର ବିକ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ସୂଚନା ମୁଗ, ବିରି, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଏବଂ ଚିନାବାଦାମ

Table with 2 columns: Item Name and Price. Items include Muga, Biri, Suryamukhi, and Chinabadam.

ଯେଉଁ ଚାଷୀଭାଇମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଉପରୋକ୍ତ ଶସ୍ୟ ବଳକା ରହିଅଛି ସେମାନେ ନିକଟସ୍ଥ କୃଷି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସେମାନଙ୍କ ଜମିର ଦସ୍ତାବିଜ୍, ଫଟୋ ପରିଚୟ ପତ୍ର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାର ନକଲ ଦାଖଲ କରି ନିଜ ନାମ ନିକଟସ୍ଥ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଓ କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଘରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିପାରିବେ ଏବଂ ସ୍ୱୟଂ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଇ-ସମୃଦ୍ଧି ବୋର୍ଡ଼ରୁ ଆପ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ସୁବିଧାର ଲାଭ ନିଅନ୍ତୁ ।

ମୂଲ୍ୟ ସହାୟକ ଯୋଜନାରେ ମୁଗ, ବିରି, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ମଞ୍ଜି ଓ ଚିନାବାଦାମ ସଂଗ୍ରହ ନିମନ୍ତେ ଅନୁମୋଦିତ ମାନ

Table with 3 columns: Item Name, Quantity, and Price. Items include Muga, Biri, Suryamukhi, and Chinabadam.

Sd./- Managing Director OIPR-39007/11/0007/2223

ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ହେଲା ଭୁବେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ପୂଜା

ଛତ୍ରପଦା, ୨୧୬(ସ.ପ୍ର.): ଛତ୍ରପଦା ବ୍ଲକ ବାଲିପଟା ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ମା' ଭୁବେଶ୍ୱରୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ପୂଜା ଓ ଯାତ୍ରା ଗୁରୁବାର ବାଲିପଟା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସମାପନ ହୋଇଛି।



ପୂଜା ସମୟରେ ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗାଁ ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନକୁମାର ସାହୁ, ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସୁନୀଲ କୁମାର ସାହୁ, ଦିଲୀପ କୁମାର ବାରିକ, ଲିଟୁ ଗଡ଼ନାୟକ, ସୁନୀଲ ଗଡ଼ନାୟକ, ବାମନୀୟ ପ୍ରଧାନ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଗଡ଼ନାୟକ, ଶିଶିର ଗଡ଼ନାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା, ସହଦେବ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-241 e-Procurement Notice, Angul (R&B) Division Bid Identification No. 04 of 2022-23

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BALANGIR

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION SHORT QUOTATION CALL NOTICE No. 27302/BMC Dated: 01.06.2022

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER SAMBALPUR (R&B) DIVISION NO. II, SAMBALPUR

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, KALAHANDI SOUTH DIVISION SHORT TENDER CALL NOTICE

COLLECTORATE, KORAPUT (NIZARAT SECTION) NOTICE FOR AUCTION SALE OF GOVT. VEHICLE (AMBASSADOR CAR)

Directorate of Sch. Castes & Sch. Tribes Research & Training Institute (SCSTRTI), CRPF Square, Bhubaneswar, 751003

Bhubaneswar Smart City Limited Block-1, 5th Floor, BMC - Bhawani Mall, Saheed Nagar, Bhubaneswar - 751007

ଟି୨୦ ପୂର୍ବରୁ ବାରବାଟୀରେ ମକ୍ ଡ୍ରିଲ୍



ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମକ୍ ଡ୍ରିଲ୍ । ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ଓ ତିସି ପିନାକ ମିଶ୍ର ଗ୍ରାହଣ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (ସ୍ପେସ୍ ଡେସ୍) ଭାରତ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ବେଳେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଯେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ପରିସ୍ଥିତିର ସାମ୍ନା କରିବା ଲାଗି ଅନେକଗୁଡ଼ିଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠେଧକ ମୂଳକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ

ବାରବାଟୀ କ୍ଷୁଦ୍ରମାତ୍ରରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୮ଟା ବେଳେ କଟକ ଡିସିପି ଏବଂ ଡିଏମ୍ ଡିଏମ୍ ଡିଏମ୍ ମକ୍ ଡ୍ରିଲ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ମକ୍ ଡ୍ରିଲର ଅଂଶ ବିଶେଷ ସ୍ୱରୂପ, ଫାୟାର ମକ୍ ଡ୍ରିଲ, ଦର୍ଶକ ଭିଡ଼ ପରିଚାଳନା, ଆଇନ ଶୁଖାଳା, ବିଲଡିଂ ଡ୍ରିଲ୍ ଗଲେ, ସନ୍ଦେହଜନକ ଜିନିଷପତ୍ର ଦେଖା ଦେଲେ ଏବଂ ଆତଙ୍କବାଦୀ

କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପରିସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ କିପରି ସାମ୍ନା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର-କଟକ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ, ପିନାକ ମିଶ୍ର (ଡିସିପି କଟକ), ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ (ଏଡିସିପି), ଅମୀନ ମିଶ୍ର (ଏଡିସିପି), ମହମ୍ମଦ ଶରିଫୁଦ୍ଦିନ

(ଏଡିସିପି), ସମସ୍ତ ସହିଦି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କରେ ସହ ମକ୍ ଡ୍ରିଲ କରିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ ଓଡ଼ିଆ, ଏସଡି, ସ୍ୱେପାଲ ଚ୍ୟାକ୍ରିକାଲ୍ ଯୁନିଟ୍, ବୋମା ନିଷ୍ପତ୍ତିକାରୀ ଦଳ, କେ-୯, ଜିଲା ଟ୍ରାଫିକ୍, ଜି-୪ଏସ୍, ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଓ ଆପି ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ ।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ପହଞ୍ଚିଲା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬: ଆସନ୍ତା ୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟି୨୦ ସିରିଜ୍ ଲାଗି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳ ଗୁରୁବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଅରୁଣ କେଟଲୀ କ୍ଷୁଦ୍ରମାତ୍ରରେ ଖେଳାଯିବ । ତେଣୁ ବହୁମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳ ଶନିବାରଠାରୁ ଚାର୍ ଆଜ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିବ । ଦଳକୁ ପୂର୍ବ ଭଳି ବାୟୋ ବକଲରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଆରଟି-ପିସିଆର୍ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବ । ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ଲୋକେଶ ରାଠୁଲ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ । ଉଇକେଟକିପର ରିଷଭ ପଟ୍ଟ ଉପ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବେ । ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯାଇପାରିବେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରେ ଦଳକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ଉପାନ ମଲିକ ଓ ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜାତୀୟ ଦଳକୁ ଡାକରା ପାଇଛନ୍ତି ।

କିସ୍ ବାଳିକା, ବାଳକ ଦଳ ଘୋଷିତ



ଆଇଏସ୍ଏସ୍ ଖୁଲ୍ଲୁ ଭଲିବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କିସ୍ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ଦଳ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଇଣ୍ଡରମ୍ୟାଗନାଲ୍ ସ୍କୁଲ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଫେଡେରେଶନ (ଆଇଏସ୍ଏସ୍ଏଫ୍) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବ୍ରାଜିଲର ଫୋର୍ ଡୁ ଇଣ୍ଡିଆକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ହେବାକୁଥିବା ଖୁଲ୍ଲୁ ଭଲିବଲ (୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା, ବାଳକ) ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତରୁ ଏକମାତ୍ର ସ୍କୁଲଭାବେ ଭାରତ ନେବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା କିସ୍ ଦଳର ଖେଳାଳି ତାଲିକା ଗୁରୁବାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଉଭୟ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ଦଳରେ ୧୨ ଜଣ ଲେଖାଏ ଖେଳାଳି ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିତ

ଆଇଏସ୍ଏସ୍ ଖୁଲ୍ଲୁ ଭଲିବଲ୍ ଖେଳା ଖାରେ ବ୍ରାଜିଲ୍ ଯିବେ । ବାଳିକା ଦଳ: ଶିବାନ୍ତି ଚିଟା, ରିକିତା ବାଲି, ବସି ସିଂ, ସମ୍ମିତା ଦେବୁରି, ରଞ୍ଜିତା ସିଂ, ବାସନ୍ତି ମାଝି, ପ୍ରମିଳା ମାଝି, ଶାନ୍ତିକା ଆଠରାମ, ନିକିତା ପିଣ୍ଡ, କବିତା ମାଝି, କେଶବତୀ ସିଂ, ପୁନିତା ମୁଖା । କୋଚ୍: ସଜାତୀ ଚଟ୍ଟୋ । ବାଳକ ଦଳ: ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ରୁଦ୍ର, ଚନ୍ଦ୍ରମଣି ଶବର, ଚନ୍ଦ୍ର ପୂଜାରି, ବିନୟ ଶବର, ଦଶରଥ ମୁକୁଳି, ତ୍ରିଲୋଚନ କିଶୋର, ପୁନା ସିଂ, ସାମୁଏଲ୍ ମାଝି, ପୁନା ଖାଡ଼କା, ରାଜୁ ପାତ୍ରା, ସନ୍ୟାଶ ଶବର, ବିକ୍ରୁ ବେହୁଆ । କୋଚ୍: ରଞ୍ଜି ରଞ୍ଜନ ନନ୍ଦ, ଅର୍ପିସାଧୁ: ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ ।

ସହିଦ ସ୍ମାର୍ତ୍ତୀ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ପାରାମାଉଣ୍ଡ ସ୍ମାର୍ତ୍ତୀ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବାଲିଥିବା ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଅରବିନ୍ଦ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ସହିଦ ସ୍ମାର୍ତ୍ତୀ ୭୪ ରନରେ ପ୍ରଭେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଚସ୍ ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ସହିଦ ସ୍ମାର୍ତ୍ତୀ ୩୩.୧ ଓଭରରେ ୧୨୯ ରନକରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଜିଏ ସର୍ବାଧିକ

ଆରାମାଉଣ୍ଡ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୪୫ ରନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଭେଷ୍ଟ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟାଧର ପଣ୍ଡା ୫ ଉଇକେଟ୍ ସଫଳତା ପାଇଥିବାବେଳେ ଅର୍ପିତ ନାୟକ ୩ଟି ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ୧୩୦ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରଭେଷ୍ଟର ୨୩ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୫୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । କେବଳ ଅର୍ପିତଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ

ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଟର ଦୁଇଅଙ୍କ ସ୍ପର୍ଶ କରିପାରି ନ ଥିଲେ । ବିଜୟୀ ଦଳର ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ରତିରଞ୍ଜନ ବାରିକ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ୨ଟି ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ପ୍ରଭେଷ୍ଟର ବିଦ୍ୟାଧର ପଣ୍ଡା ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ଅଭିଳାଷ କାନ୍ତୁନଗୋ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଫିଲ୍ଡର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ । ପାରାମାଉଣ୍ଡ କ୍ଲବ୍ ଉପସଭାପତି ଅମର ମହାପାତ୍ର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ମାଟିଚକୁ ଆଉଏକ ହାତୀ କଙ୍କାଳ ମିଳିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (ସ୍ପେସ୍ ଡେସ୍) ହାତୀକ ପାଇଁ ମୃତ୍ୟୁର ଲକ୍ଷଣ ପାଇଛି ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ । ଏହି ବୃହତ୍ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପାଇଁ ବିପଦ ସାଜିଛି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ବନ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ । ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୮ରେ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ନରସିଂହପୁର ଖେଡ଼ି ରେଞ୍ଜି ବାରାସିଂଗା ବିଦ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିକିଆରି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋଡ଼ାଯାଇଥିବା ଏକ ହାତୀର କଙ୍କାଳ ଜବତ କରିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ରେଞ୍ଜର, ଜଣେ ଫରେଷ୍ଟର ଓ ଜଣେ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡକୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଘଟଣାକୁ ୪ ମାସ ନ ପୁରୁଣୁ ପୁଣି ସମାନ ଘଟଣା ପବୀକୁ ଆସିଛି । ଗୁରୁବାର କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀର ଖେଡ଼ି ଗାଢ଼ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍) ବଡ଼୍ୟା ରେଞ୍ଜି ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟି ଖୋଳି ଆଉ ଏକ ହାତୀର କଙ୍କାଳ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ପୁଣି ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ନିଜେ କରିବେ ବୋଲି ଡିଏଫ୍ଓ ସୁଦର୍ଶନ ପାଲ୍ କହିଛନ୍ତି । ସୁନାମୁଖାରେ, ବଡ଼୍ୟା ରେଞ୍ଜର ବୁଢ଼ି ସ୍ଥାନରେ ହାତୀକୁ ମାରି ପୋଡ଼ା ଯାଇଥିବା ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଅବେଚନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ ଖବର ପାଇବା ପରେ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ଏସ୍ଟିଏଫ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀର ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଦିଲ୍ଲୀନା ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ୮ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ବଡ଼୍ୟା ରେଞ୍ଜି ଅଧୀନ ଗୋପପୁର ସେକ୍ଟରର ଚନ୍ଦ୍ରଗିରି ଜଙ୍ଗଲରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା । ଏକ ସହିଦ ସ୍ଥାନକୁ



ମାଟିଚକୁ ବାହାରିଥିବା ହାତୀର କଙ୍କାଳ ।

ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ

- ତଦନ୍ତ କରିବେ ଡିଏଫ୍ଓ
- ଏଥର ନିଲମ୍ବନ ନୁହେଁ, ଗିରଫ କରାଯାଉ
- ଆଜି ଆଉଏକ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରିବ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ

ଗୋଟିଏ ଦାନ୍ତର ମୂଳ ସେଠାରୁ ମିଳିଥିଲା । ସରକାରୀ ସାକ୍ଷୀ ଭାବେ ବଡ଼୍ୟା ତହସିଲଦାର ବୁଢ଼ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପରେ ବଡ଼୍ୟା ତହସିଲଦାର ତପନ କୁମାର ପରିଡ଼ା ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ । ବଡ଼୍ୟା ରେଞ୍ଜର ସୁରେଶ କୁମାର ସତ୍ତ୍ୱଜୀ ଓ ବଡ଼୍ୟା ବୁକ୍ ଭେଟେନିନାରି ଅର୍ପିସର ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି, ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡରେ ହାତୀକୁ ମାରି ବିନା ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଚିପୋର୍ଟ ନ କରି ପୋଡ଼ିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାଧାରଣ ଘଟଣା । ନରସିଂହପୁର ହାତୀ କଙ୍କାଳ ଘଟଣାରେ ଯଦି ସେତେବେଳେ ରେଞ୍ଜରକୁ ଗିରଫ

କରାଯାଇଥାନ୍ତା, ଆଜି ହୁଏତ ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା । ହାତୀ କଙ୍କାଳ ଖୋଳା ହେବାବେଳେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଆନିମାଲ୍ ସେଲେଫେୟାର ଟ୍ରେସି ଏକାମ୍ରର ମୁଖ୍ୟ ପୁରବୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ନିଲମ୍ବନ ଏକ ବନ୍ଧୁ ନୁହେଁ । ପ୍ରତିଥର ଭଳି ଚଳିଆ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ ନ କରି, ଏଥର ଆଠଗଡ଼ ଡିଏଫ୍ଓକୁ ଗିରଫ କରାଯାଉ । ଗତଥରର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମୁଁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପିସିସିଏଫ୍ ଅର୍ପିସ ଫାଟକ ବନ୍ଦ କରିଥିଲି । ଏଥର କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଚୁଟି ନେଇକି ଯିବି, ତାଙ୍କୁ ପିଆଇବି ବୋଲି ପୁରବୀ କହିଛନ୍ତି । ସେପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଆଉ ଏକ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ ହେବ ବୋଲି କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

୨ ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (ସ୍ପେସ୍ ଡେସ୍) କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀର ଖେଡ଼ି ଗାଢ଼ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ପୁରୁଣାକୋଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଜଣେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଚାଳାଶକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ କନ୍ଧକୋଇଲି ଗ୍ରାମର ବୁଝେୟାଧନ ପ୍ରଧାନ । ତାଙ୍କଠାରୁ ୪ କେଜି ୫୦୦ ଗ୍ରାମର ୨ଟି ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ସେ ହାତୀ ଦାନ୍ତ ରଖିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତ କୌଣସି ବିଧି କାରକପତ୍ର ଦେଖାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ ପରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁଗୋଳ ବନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ତେବେ ସେ କୌଣସି ହାତୀକୁ ଶିକାର କରିଥିଲେ କି, ଉଚ୍ଚ ଦାନ୍ତ କାହାକୁ ଦେଇଥାନ୍ତେ, ଏଥିରେ ଆଉ କେଉଁମାନେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛନ୍ତି ଏଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ଏସ୍ଟିଏଫ୍



ଜବତ ହାତୀଦାନ୍ତ ।

ଓ ବନବିଭାଗ ମିଳିତ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୨୦ ମସିହାରୁ ଏଯାବତ୍ ୨୬ଟି ହାତୀ ଦାନ୍ତ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରେ ଥିବା ଜଙ୍ଗଲରେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୁଝେୟାଧନ ହାତୀଦାନ୍ତ ଚୋରାଚାଳା କରୁଥିବା ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ସୂଚନା ପାଇଥିଲା । ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଯୋଜନା କରିଥିଲା । ବୁଧବାର ବିଲମ୍ବିତ ରାତିରେ ବୁଝେୟାଧନ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମ କନ୍ଧକୋଇଲି ନିକଟରେ ହାତୀଦାନ୍ତ ଧରି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଓ ବନ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ତାଙ୍କୁ ଜାବୁ କରିଥିଲେ । ଯାହା ପରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୁଇଟି ହାତୀଦାନ୍ତ ମିଳିଥିଲା ।

ଦେଶର ୨୪ତମ ର୍ୟାଙ୍କ୍ରେ କିଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ (ସ୍ପେସ୍ ଡେସ୍) ଦି ଗାଲପ୍ ହାୟର ଏକ୍ସକେଲେନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏସିଆ ଯୁନିଟ୍ରେ ଚାକିରି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ୨୦୨୨ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏଥିରେ ଉତ୍କଳଖମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର କିଟ୍ ୨୪ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । କିଟ୍ ଓଭରଲ ଷ୍ଟାର୍ ୩୨+ ରହିଥିବାବେଳେ ସମଗ୍ର ଏସିଆ ମହାଦେଶରେ

୨୦୧୮ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ହାସଲ କରିଛି । ଭାରତର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏହି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ଗବେଷଣା, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଓ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଇନ୍କର୍ମ୍ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ମାନଦଣ୍ଡକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ଏହି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କରାଯାଇଛି । ଗାଲପ୍ ହାୟର ଏକ୍ସକେଲେନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଏସିଆ ଯୁନିଟ୍ରେ ଚାକିରି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ହେଉଛି ଏକ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ

ପ୍ରଦର୍ଶନ ତାଲିକା । ୫୦ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲାଭ କରିଥିବା ଏସିଆର ଲକ୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଏହି ରୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ୍ କରାଯାଇଛି । ତେବେ କିଟ୍ ହେଉଛି ୨୫ ବର୍ଷର ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ମାତ୍ର ୧୮ ବର୍ଷର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାବେ ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ମାନଦଣ୍ଡକୁ ପୂରଣ କରି ୨୦୧୮ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ରହିଛି । ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ କିଟ୍ ଓ କିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅନୁତ ସାମନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିବାଦ: ଚାଟା, ଓଡ଼ିସିସି, ପୁରୀ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ରୁଜୁ

ପୁରୀ ଅର୍ପିସ, ୨୬: ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଇ ଗୁରୁବାର ପୁରୀ ଏସ୍ପିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରିଭି ଆଣ୍ଡ କନ୍ସ୍ଟ୍ରିକ୍ସନ କର୍ପୋରେଶନ (ଓଡ଼ିସିସି)ର ଅଧିକାରୀ, ଚାଟା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ଏବଂ

ମନେ ପଡ଼ିଛି

<p>ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଏକସକ୍ତ କୁମାର ଜେନା (ବାରାବାଟ୍)</p> <p>ନବବନ୍ଧା, ଭୁବନେଶ୍ୱର</p> <p>ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯୦୪।୧୯୪୯ ତିରୋଧାନ: ୧୪।୦୩।୨୦୨୧</p> <p>ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକର୍ମାଣ୍ଡଳ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!</p> <p>:-ଶୋକସତ୍ର:- ପୁତ୍ର/ପୁତ୍ରୀ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ ।</p>	<p>ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଜିଳି</p> <p>ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ସ୍ୱର୍ଗତା ସାରଦା ସାହୁ</p> <p>ସ୍ୱାମୀ: ସ୍ୱର୍ଗତ ବାଲଧର ସାହୁ</p> <p>ହାତୀଆଣ୍ଡନା କୋର୍ସ, ଭୁବନେଶ୍ୱର</p> <p>ଆବିର୍ଭାବ: ୨୩।୦୩।୧୯୪୪ ତିରୋଧାନ: ୦୩।୦୩।୨୦୧୮</p> <p>ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରୂପ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!</p> <p>:-ଶୋକସତ୍ର:- ପୁତ୍ର, ସୋହୁ, ସିଧା, ବାଣି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ପରିବାରବର୍ଗ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱକ୍ଷକ ଓ ବନ୍ଧୁବର୍ଗ ।</p>	<p>ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଜିଳି</p> <p>ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଧିନାୟକ ସେନାପତି</p> <p>ବାରେଚିପାଣ୍ଡା, ବାଲିପାଟଣା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା</p> <p>ଆବିର୍ଭାବ-୧୨।୦୩।୧୯୩୭ ତିରୋଧାନ- ୨୪।୦୩।୨୦୨୨</p> <p>ଆପଣ ଥିଲେ ଆମର କାଷ୍ଠ ବିଭାଗ, ଆମ ପରିବାରର ସୁଖଦାୟୀ ଓ ବଡ଼ପର ସତ୍ତ୍ୱା ବାରେଚିପାଣ୍ଡା ପଞ୍ଚମୀ ଘଟଣା ପୂର୍ବକ ସର୍ବଦା ଅମର କରି ରଖିବା ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକର୍ମାଣ୍ଡଳ ନିକଟରେ ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରୂପ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!</p> <p>ଶୋକସତ୍ର:- କ୍ରାନ୍ତ, ପୁତ୍ର ଓ ପୁତ୍ରବଧୂ, ବନ୍ଧ୍ୟା ଓ ବାମନା, ନାତି, ନାତୁଣୀ, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ ।</p>
--	--	--



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ପର ପୁନର୍ବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ବାରବାଟୀକୁ ଫେରିଛି। ଏଥିପାଇଁ କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀମାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହ କହିଲେ ନ ସରେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଏବଂ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ପୁନର୍ବାର ଏକ ସଂଗଠିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ୨୦ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ଯଦି ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ସଫଳ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଓସିଏ) ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ଜୋରଦାର କରିଛି। ନୂଆ ରୂପରେ ସଜ୍ଜିତ ହେଉଛି ବାରବାଟୀ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୧୫ରେ ଭାରତ ଏବଂ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ବାରବାଟୀରେ ହେବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଓସିଏ ପାଖାପାଖି ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ବୃଦ୍ଧାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ମାତ୍ର କୋଭିଡ୍-୧୯ର

ଭାରତ-ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଟି୨୦ ସମୟରେ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଦର୍ଶକରେ ଭରା ରହିବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ଅନୁମୋଦିତ ୫୦୦୦ ଟିକେଟ ମାତ୍ର ୧ ଘଣ୍ଟା ୧୫ ମିନିଟ୍ରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଯିବା ଘଟଣାରୁ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ମିଳିଛି। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହେଉଛି ବାରବାଟୀ। ନୂଆ ରୂପ ନେଇ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି ଏହି ଐତିହାସିକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ...



ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପଡ଼ିଆରେ କେମିକାଲ ସିସ୍ଟମ କରାଯାଉଛି। (ଫଟୋ: ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି)

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଆଇପିଏଲରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କୁ ୫ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଅଧିନାୟକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ନିୟମିତ ଅଧିନାୟକ ହିନ୍ଦ୍ୟାନ ରୋହିତ ଶର୍ମା, ଷ୍ଟାର ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲି, ଦୁଇ ରେଗୁଲାର ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ ବୁନରା ଏବଂ ମହମ୍ମଦ ଶାମିଙ୍କୁ ଏହି ସାମିତ ଓଭର ସିରିଜକୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏକଦିନ ଉପରାଜ ମଲିକ ଏବଂ ତେଥ୍ ଓଭର ସେଣ୍ଟିନେଲ୍ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ଏକାଦଶୀର ଅର୍ଦ୍ଧସାଥୀ ସିଂ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଉଇଲିଙ୍ଗ୍ଟନ୍ କିପର ଋଷଭ ପନ୍ଥ ଏବଂ ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ତୃତୀୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଖେଳାଳି ଏବଂ ଅଧିନାୟକମାନଙ୍କ ସ୍ମରଣା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବାୟୋ ବେଲ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦିତ ଏବଂ କୋଲକାତାରେ ମ୍ୟାଚ କରାଯିବାରୁ କଟକ ସୁଯୋଗ ହରାଇଥିଲା। ଓସିଏର ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରାଙ୍କ ଅନୁରୋଧ କ୍ରମେ ବିସିଆଇ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଗ୍ରୀନ୍ ସିରିଜକୁ ବେଲିଛି। ରୁରୁପୁର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା ବାତିଲ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଟି୨୦ମ୍ୟାଚ ବିନା ଦର୍ଶକରେ ହୋଇପାରେ। ମାତ୍ର ଭାରତ-ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ପୁଲ୍‌ହାଉସ ପରିମିତ ନିଶ୍ଚିତ। ଫଳରେ ଦାୟିତ୍ୱ ପରେ ପାଖାପାଖି ୪୫ହଜାର ଦର୍ଶକ ମ୍ୟାଚ ଉପଭୋଗ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ।

ପୂର୍ବରୁ ଓସିଏ ଅନେକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ସଫଳତାର ସହ ଆୟୋଜନ କରିଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାରବାଟୀରେ ୨୮ ଟି ଟେଷ୍ଟ, ୧୯୮ ଟି ଏକଦିନସିଦ୍ଧି, ୨୮ ଟି ୨୦ ଟି ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବାରବାଟୀ ହେଉଛି ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ ପୁରାତନ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଯାହାକି ୧୯୫୮ରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୧୯୮୨ରେ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ଖେଳିଥିବା ମୋଟ ୧୯୮ ଦିନିଆ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟରୁ ୧୪୮ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଭଲ ରେକର୍ଡ ରଖିଛି। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୧୯୮୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୭ ଲଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ୫ ଉଇଲିଙ୍ଗ୍ଟନ୍ କିପର ବିପକ୍ଷରେ ୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୨ତାରିଖରେ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ୧୯୮୭, ୧୯୯୬ ବିଶ୍ୱକପର ୨୮ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟ ସଫଳତାର ସହ ଆୟୋଜନ କରିଛି। ୨୦୧୩ରେ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱ କପ୍ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା।

ଅତୀତ ସ୍ମୃତିରୁ...

ଓଡ଼ିଶାର କିୟତନା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ (୮,୯)



ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି

ଦକ୍ଷ ପ୍ରଶାସକ, ଖ୍ୟାତନାମା କ୍ରିକେଟର

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ ବିଶିଷ୍ଟ ବୈଜ୍ଞାନିକ, ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଉଦ୍ଭିଦ ବିଜ୍ଞାନୀ, ପଦ୍ମଭୂଷଣରେ ସମ୍ମାନିତ, ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଥମ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସ୍ମରଣ ଚନ୍ଦ୍ର। ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପରିଜାଙ୍କ ସୁପୁତ୍ର ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ପରିଜା ନଭେମ୍ବର ୧, ୧୯୩୦ରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଜଣେ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ର ଭାବରେ ସେ ଦାର୍ଜିଲିଂ ଛାତ୍ର ବୋର୍ଡ଼ ଶୁଲ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍‌ରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା ସମାପ୍ତ କରି ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସେଣ୍ଟ୍ରିୟାଲ୍ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର (ବିଜ୍ଞାନ) ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ ସମୟରେ ତାଙ୍କର ବହୁମୁଖୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ବିଶେଷ ଭାବେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳରେ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୫୦ରୁ ୧୯୫୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଜଣେ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଭାବେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉତ୍କଳଜନ ବାରିଆ ଟ୍ରଫିରେ ୬ଥର

ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ୨୦ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ପରିଜା। ସେ ୧୯୫୨ରେ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆସାମ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ ଏବଂ ପଦାର୍ପଣ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଏକ ନିଆରା କାର୍ତ୍ତିମାନ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ଫୁଟବଲ ଆଦ୍ୟକାଳର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଥିଲେ ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବ।

ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ୨୦ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ ଲଲାଟେନ୍ଦୁ। ସେ ୧୯୫୨ରେ କଟକର ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆସାମ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ ଏବଂ ପଦାର୍ପଣ ମ୍ୟାଚରେ ଶତକ (୧୦୩) ହାସଲ କରି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଏକ ନିଆରା କାର୍ତ୍ତିମାନ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷ ୧୯୫୩ରେ ଲଲାଟେନ୍ଦୁ କଟକ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବେଙ୍ଗାଳ ବିପକ୍ଷରେ ଲଗାତର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶତକାୟ ଲବିଷ୍ୟ (୧୫୨ ରନ) ସହିତ ୬ ଉଇଲିଙ୍ଗ୍ଟନ୍ ଅକ୍ସିଆର କରି ଏକ ବିରଳ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଦୈନିକ ସଂଯୋଗରେ ଲଲାଟେନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇଟି ଶତକ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଦଳର ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫିରେ ମଧ୍ୟ

ପ୍ରଥମ। ୧୯୫୩ରୁ ୧୯୬୫ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ରାଜ୍ୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଶେଷ ମ୍ୟାଚ ଘରୋଇ ପଡ଼ିଆ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବିହାର ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିଥିଲେ। କ୍ରିକେଟ ବ୍ୟତୀତ ସେ ଜଣେ ଉତ୍କଳଜାତୀୟ ବ୍ୟାଦୈଷ୍ଟନ। ତେଣୁ ଏବଂ ବ୍ରିକ୍ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ବ୍ରିକ୍ରେ ଏକାଧିକ ରୁନିମେଣ୍ଟରେ ସେ ବିଜେତା ହେବାର ମଧ୍ୟ ନଜିର ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା (ଆଇଏଏସ୍)ରେ ଯୋଗଦେଇ ବହୁ ଶତକାୟ ଲବିଷ୍ୟ (୧୫୨ ରନ) ସହିତ ୬ ଉଇଲିଙ୍ଗ୍ଟନ୍ ଅକ୍ସିଆର କରି ଏକ ବିରଳ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଦୈନିକ ସଂଯୋଗରେ ଲଲାଟେନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇଟି ଶତକ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଦଳର ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରଫିରେ ମଧ୍ୟ

ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ପରିଜା, ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବ



ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ପରିଜା



ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବ

କାରଖାନାରେ ତିଳିଏମ୍ (ପ୍ରଶାସନ) ପଦବୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ସମୟରେ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପଦକୁ ଅବସର ନେଲା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୨୦୦୨ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସୁବିକା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ 'ପ୍ରଥମ ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇଥର ପଦାବସ୍ଥା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ୨୬ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୧୯ରେ ୮୯ ବର୍ଷ ବୟସରେ ତାଙ୍କର

ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା। ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବ (୯) ଓଡ଼ିଶା ଫୁଟବଲ ଆଦ୍ୟକାଳର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଥିଲେ ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବ। ଭଗବାନଦତ୍ତ ୬ ଫୁଟବଲ ଅଧିକ ଉତ୍କଳବିଶିଷ୍ଟ ନିଖୁଣ ରେହେରା ଅଧିକାରୀ ଦୀନବନ୍ଧୁଙ୍କ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖ ୧୯୧୬ ମସିହାରେ। ସେତେବେଳେ ପ୍ରସିଦ୍ଧିଲାଭ କରିଥିବା ଗଣପତି ଆୟାର ଫୁଟବଲ ରୁନିମେଣ୍ଟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଚାଉଳ ଫୁଟବଲ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ସେ ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ତାଙ୍କର ଯଶସ୍ୱୀ ଖେଳ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ

କରିଥିଲେ। ୧୯୩୪ରୁ ୧୯୩୮ ମଧ୍ୟରେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ସେ ଆଥିଲେଟିକ୍ସ, ଫୁଟବଲ ଓ ଭଲିବଲ ପ୍ରଭୃତି ଖେଳରେ କଲେଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ଆଥିଲେଟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ ସର୍ବକ୍ରମେଣ୍ଟର ଭାବେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ତାଙ୍କର କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ଅଧିକ ଶାଣିତ ହୋଇଥିଲା। ୪୦ ଏବଂ ୫୦ ଦଶକରେ ସାରା ବେଶରେ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକପ୍ରିୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଥିଲା ଫୁଟବଲ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଫୁଟବଲ ଦଳ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୧୯୪୭ରେ କଲିକତାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମ୍ପାଦନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଦୀନବନ୍ଧୁ ଯାଦବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ସମସାମୟିକ କ୍ରମ ବୟସରେ ଛୋଟ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ତା। ସଚି ବାସ, ଅବଦୁଲ ମଲିକ, ଗୋଲକ ସାମଲ (ବୁଲ୍), ସୟେଦ୍ ମୁହମ୍ମଦ, ଏମ୍.ଏ.ଏ. ବାରି, ବାରଜନ ବେରା, ପରେଜ୍ ହୁସେନ ଓ କୃଷ୍ଣ ରାଉତରାୟ ପ୍ରମୁଖ। ଫୁଟବଲ ବ୍ୟତୀତ ଭଲିବଲ ଏବଂ ହକିରେ ସେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଖେଳାଳି ଥିଲେ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସକୁ ୩ଟି ଯାକ ଖେଳରେ ବହୁବର୍ଷ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଫୁଟବଲ ଖେଳରେ ଅର୍ଥ ପୋଲିସ ଭାବେ ଅବସର ନେଲା ପରେ ୯୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ କୁଳାଇ ୨୦ ତାରିଖ ୨୦୦୬ ମସିହାରେ ପରଲୋକ ଗମନ କରିଥିଲେ।

ଟାଇଟଲ

ଏସିଆ କପ୍ରେ ମାଲେସିଆକୁ ହରାଇ ବୋରିଆ ମୁହଁରେ ହସ ରେକର୍ଡ ଅଞ୍ଚଳ ଗାଜଲ ଛିଟି ଚୋଲାନ ମୋଡୁକ ନିଶ ହରମନପ୍ରୀତ କସ ବ୍ୟାଲେଟି ଟ୍ରଫିରେ ଆର୍ଡ଼ ଗାଜଲ ଯଶ ଆଣି ଖାସେ ଖାସ।

ମେଗା ଅକ୍ସନ ପରେ ଷ୍ଟାର ଶୂନ୍ୟ ଥିଲା ଦିନେ ଗୁଜୁରାଟ ଦମ୍ ରଖି ଟିଏ ପାଖ୍ୟା ପଣ କରି ଦେଖାଇଲା ସବୁ ବାଟ ଖାଇ ଶାହା, ଖାନ୍ ଛାଟ ଦଳକୁ ପଏଣ୍ଟ ଶୀର୍ଷରେ ରଖି କହେ ଫାଇନାଲ ନାଟ।



କ୍ୟାପଟେନ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ବିଜୟ ବଧାଇ ମାନ ରଖି ମାଲେସିଆ ଗୁଜୁରାଟ ଟାଇଟେନ୍ସକୁ ପ୍ରଥମ ଆଇପିଏଲ ଟାଇଟଲ ଉତ୍କ ଆଣି ଦିଏ ଗୋଲ ବଡି ଲାଙ୍ଗୁଏକ୍ସକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିବା ମୁସିଲ କାଣିଆ ଖୁଲ। -ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

